Muammer NİKSARLI, ülkemizde Sosyal ekonomi yasasına ihtiyaç vardır dedi (16 Aralık 2019)
Türkiye Ormancılık Kooperatifleri Merkez Birliği’nin ev sahipliğinde TÜRKİYE KOOP’un da üyesi olduğu Uluslararası Kooperatifler Birliği’nin (ICA) Avrupa kıta örgütü olan Cooperative Europe Yönetim Kurulu toplantısı 16 Aralık 2019 tarihinde Antalya’da gerçekleştirildi. Toplantıya Başkanı Jean Louis Bancel ile yönetim kurulu üyelerinden Jacques Debry (Febecoop, Belçika), Andreas Kappes (DGRV, Almanya), Ed Mayo (Co-operatives UK, İngiltere), Caroline Naett (Coop FR, Fransa), Rostislav Dvořák (DACR, Çekya), Mieczyslaw Grodzki (NCC, Polonya), Mathias Freidler (Euro Coop), Etienne Pflimlin (EACB), Dirk Vansintjan (RESCoop) Ünal Örnek (ORKOOP ile Cooperative Europe Müdürü Agnès Mathis, Cooperative Europe Proje Sorumlusu Marc Noel ve Polonya NCC Dış İlişkiler Koordinatörü Adam Piechovski katıldılar. 

Toplantı programı kapsamında 17 Aralık 2019 tarihinde Sosyal Ekonomi ve Kooperatifler Konferansı gerçekleştirilmiştir. Programa TÜRKİYE KOOP Başkanımız Muammer Niksarlı, TÜRKİYE KOOP Başkan Yardımcımız ve ORKOOP Genel Başkanı Cafer Yüksel ve ORKOOP Genel Müdürü Erdem Kaplan ile birlikte Cooperative Europe Cooperative Europe Yönetim Kurulu Başkanı Jean Louis Bancel, Cooperative Europe Müdürü Agnès Mathis, Cooperative Europe Yönetim Kurulu üyeleri Jacques Debry (Febecoop, Belçika), Andreas Kappes (DGRV, Almanya), Ed Mayo (Co-operatives UK, İngiltere), Caroline Naett (Coop FR, Fransa), Rostislav Dvořák (DACR, Çekya), Mieczyslaw Grodzki (NCC, Polonya), Mathias Freidler (Euro Coop), Etienne Pflimlin (EACB), Dirk Vansintjan,(RESCoop) Ünal Örnek (ORKOOP, Türkiye), ile Polonya NCC Dış İlişkiler Koordinatörü Adam Piechovski ve Cooperative Europe Proje Sorumlusu Marc Noel ile birlikte Isparta Uygulamalı Bilimler Üniversitesi, Ziraat Fakültesi, Tarım Ekonomisi Öğretim Üyesi Doç Dr Handan Giray Antbirlik Genel Müdürü Hasan Yıldız, Pankobirlik Temsilcisi Arif Akkaya, Çağdaş Eğitim Kooperatifi Temsilcisi Teoman Alper, Genç İşi Kooperatif Temsilcisi Levent Kahraman ile kooperatiflerden temsilciler katılmışlardır. 
Cooperative Europe Başkanı Jean Louis Bancel ve Yönetim Kurulu üyeleri ile görüşmelerde bulundu. Ülkemizdeki kooperatifçilik hareketi ve TÜRKİYE KOOP hakkında bilgi verdi. ICA ve Cooperative Europe’un çalışmaları ile ilgili görüşlerini aktardı. Geleceğe yönelik dilek ve temennilerini dile getirdi. TÜRKİYE KOOP Başkanımız Muammer Niksarlı konferansın birinci bölümünde Türkiye ekonomisinde Kooperatiflerin ekonomik ve sosyal rolü temalı oturumunda Oturum Başkanı olarak yer aldı. Dünya’da ve Türkiye’de kooperatiflerin sosyal ekonomideki yeri ve önemine değindi. Ülkemizde de bir sosyal ekonomi yasasına ihtiyaç olduğunu ifade etti.
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