    


SULAMA KOOPERATİFLERİ MERKEZ BİRLİĞİ’NİN DÜZENLEDİĞİ EĞİTİM ÇALIŞMASI ANTALYADA YAPILDI
          
                    Türkiye Sulama Kooperatifleri Merkez Birliği, Türkiye Köy Kalkınma ve Diğer Tarımsal Amaçlı Kooperatif Birlikleri Merkez Birliği ile Türkiye Sulama Birlikleri Merkez Birliği’nin ortaklaşa düzenlediği  5 gün süren eğitim çalışması 5-9 Nisan 2017 tarihleri arasında Antalya Side Sentido Turan Hotel’de yapıldı. Eğitim çalışması sonunda yapılan sınavla katılımcılardan 107  kişi başarılı olup  sertifikalarını aldılar.
 Eğitim çalışmasının ilk gününde açış konuşmaları yapıldı. İlk konuşmayı TÜSKOOP-BİR Genel başkanı Halis Uysal, ikinci konuşmayı KÖY-KOOP Genel Başkanı Yakup Yıldız, Sulama Birlikleri adına Çukurova Sulama Birlikleri Derneği Genel Başkanı Faruk Umar ve Türkiye Milli Kooperatifler Birliği Genel Başkanı Muammer Niksarlı yaptılar. 
Niksarlı konuşmasında kooperatifler arası dayanışma ve işbirliğinin önemine vurgu yaparak, Türkiye Milli Kooperatifler Birliği’nin ulusal düzeyli bir eğitim ve araştırma merkezi kurulmasına dönük kampanyasını anlattı.  Niksarlı, bu kampanyayı kooperatiflerle ilgili üç bakanlığın da desteklediğini belirterek, tüm kooperatiflerden ortak başına ve bir defaya mahsus olmak üzere 1 TL’lik katkı beklendiğini ifade etti.  Toplanacak paranın münhasıran bu amaçla kullanılacağını belirten Niksarlı, katkıda bulunacak kooperatiflerin T. Halk Bankası şubelerinden yapacakları havalelerden masraf ve havale ücreti alınmayacağını da sözlerine  ilâve etti.
Günün son konuşmasında Gıda-Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı  Tarım Reformu Genel Müdür Yardımcısı Dr. Metin Türker, “Türkiye’de Milli Tarım Projesi ve Sulama Yönetimi” konusunda geniş açıklamalarda bulundu.
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