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TÜRKİYE KOOP Başkanımız Muammer Niksarlı 24 Aralık 2019 tarihinde ülkemizin ilk Eğitim Kooperatif olan Bursa Çağdaş Eğitim Kooperatifi tarafından düzenlenen Sosyal kooperatiflerin mali, hukuki ve yapısal sorunları masaya yatırıldığı Sosyal Kooperatifçilik Çalıştayına katıldı. Çalıştaya Bursa Ticaret İl Müdürü Zübeyir Tokgöz, Türkiye Milli Kooperatifler Birliği Başkanımız Muammer Niksarlı, ÇEK Yönetim Kurulu Başkanı Buğra Küçükkayalar ile birlikte yurt genelinden konu ile ilgili 16 kooperatifin başkan ve yöneticileri katıldı. 
İki oturum olarak yapılan çalıştayın ilk bölümünde, kooperatiflerin tanıtımı yapıldı, ikinci bölümünde ise, mali, hukuki ve yapısal sorunlar ile çözüm önerileri dile getirildi. Kooperatifler arasında iletişim ağı oluşturulması kararlaştırıldı.
Toplantının açılış konuşmasını yapan Çağdaş Eğitim Kooperatifi Başkanı Buğra Küçükkayalar, sosyal kooperatifçilik konusunda Ticaret Bakanlığının öncülüğünde iki kez bir araya gelinmesine karşın, bu derece geniş katılımlı bir toplantının ilk kez yapıldığını vurguladı. Toplantının, sosyal kooperatifçilik konusunu biraz daha pekiştirmek, tanıma uyan kooperatifleri belirlemek, sorunları saptamak, çözüm önerilerini sunmak ve bir rapor halinde ilgili kurum ve kuruluşlara sunmak amacıyla düzenlendiğini belirtti. Doğrusu doğru tanıma uyduğunu düşündüğümüz kooperatifleri seçmeye çalışırken epey zorlandık. Henüz daha yolun henüz başındayız. O nedenle toplantımızın, ülkemizdeki sosyal kooperatiflerin varlığı konusunda önemli bir veri tabanı oluşturmasını, sosyal kooperatifçiliğin gündemde tutulmasına katkı sunmasını diliyorum dedi. 
Toplantıda bir konuşma yapan Türkiye Milli Kooperatifler Birliği Başkanımız Muammer Niksarlı, kooperatiflerin yaşadığı hukuki ve mali sorunlardan söz etti, bunların aşılması konusunda ayrışarak değil, bütünleşerek üstesinden gelinebileceğine işaret etti. Ülke genelinde aynı amaçla kurulan 30 çeşit dolayında kooperatif bulunurken, Almanya'da bu sayının sadece beş, altı olduğunun altını çizdi. Ülkemizde birkaç yıl öncesine kadar 80 bini aşkın kooperatif olduğu istatistiklerde görünüyorken yapılan hukuki düzenleme ile bu sayı 50 bin düzeyine inmiştir. “Sosyal Kooperatifler sosyal ekonominin en önemli kurumlarından biridir. Sosyal kooperatifleri ayrı bir tür olarak öne sürmek yerine bunu sosyal ekonomi içerisinde değerlendirmek daha doğru olacaktır. Ülkemizde kooperatiflerimizin güçlü olabilmesi için çok amaçlı ve çok ortaklı yapılar olması zorunludur.” dedi. Böyle oluşumu diğerlerinden ayrıştırarak, sorunların üstesinden gelinmez! Gelin, birlikte   Avrupa'da güçlü olan  'Sosyal Ekonomi' kooperatifçiliği konusunda mücadele edelim dedi.  

