
Tarımsal Kooperatifçilik Stratejisi Çalıştayı İzmir’de Bademler Doğal Yaşam Köyünde Yapıldı
· Çalıştaya TÜRKİYE KOOP Başkanı Muammer Niksarlı katılarak Çalıştayın açılışında bir konuşma yaptı
· Çok sayıdaki kooperatifçinin katıldığı Çalıştaydaki oturumlardan birini de TÜRKİYE KOOP Danışmanı Prof. Hüseyin Polat yönetti
İzmir Büyükşehir Belediyesi, Urla Belediyesi ve Mahmut Türkmenoğlu Kooperatifçilik Vakfı ile Bademler Tarımsal Kalkınma Kooperatifi’nin ortaklaşa düzenledikleri “Tarımsal Kooperatifçilik Stratejisi Ne Olmalı?” Çalıştayı 21 Ekim 2018 tarihinde Bademler Doğal Yaşam Köyü Toplantı Salonu’nda yapıldı. Çalıştaya Urla Belediye Başkanı Sibel Uyar’ın yanı sıra CHP İzmir Milletvekili Atilla Sertel, Eski CHP İzmir Milletvekili Türkan Miçooğulları, Türkiye Milli Kooperatifler Birliği Başkanı Muammer Niksarlı, Mahmut Türkmenoğlu Kooperatifçilik Vakfı ve Bademler Köyü Kalkınma Kooperatifi Başkanı Mehmet Sever, akademisyenler, birlik başkanları, kooperatif ve oda başkanları katıldı.
[bookmark: _GoBack]Çalıştayın açılışında bir konuşma yapan Urla Belediye Başkanı Sibel Uyar, Bademlerde yapılan kooperatifçiliği çok önemsediğini belirterek, bu konuda şunları söyledi: “Hedefimiz kırsal kalkınma, tarımsal sürdürülebilirlik. Bunun en sağlıklı yöntemi ise kooperatifler aracılığıyla üreticilerimizi desteklemek. İzmir’de 14 yıldır uygulanan bu planlama sayesinde artık bir İzmir modeli var. Doğayı, toprağı, suyu, kaynakları ve üretimi koruyarak sürdürülebilir bir kalkınmayı hedef alarak bunu aklın ve bilimin rehberliğinde gerçekleştiriyoruz. Biliyoruz ki, gelişmiş ülkelerin kalkınma politikalarının geçmişinde en önemli dayanak noktası kooperatifçilik olmuştur. Zira Birleşmiş Milletlerin Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri içinde kooperatifçilik önemli bir rol üstlenmektedir”. 
Açılışta ayrıca Mahmut Türkmenoğlu Kooperatifçilik Vakfı ve Bademler Kooperatifi Başkanı Mehmet Sever de yaptığı konuşmada son yıllarda Bademler özelinde gerçekleştirilen gelişmeleri özetleyerek birleşerek örgütleri geliştirmenin zamanının geldiğini söyledi. 
Türkiye Milli Kooperatifler Birliği Başkanı Muammer Niksarlı da yaptığı konuşmada bu girişimin önemine dikkat çekerek, tarımsal kooperatiflerin örgütlerini güçlendirmek için daha fazla çabaya ihtiyaç duyulduğunu belirtti. Niksarlı, üst örgütlerin güçlü olabilmek için ortak bir strateji belirlemeleri ve özellikle üretim ve pazarlama aşamalarında birlikte hareket etmelerinin zorunlu hale geldiğini ifade etti. İzmir’de başlatılacak ortak strateji geliştirilmesi ve güç birliği eylemine başlanılmasının diğer bölgelere de örnek olacağını söyledi.
Prof Dr. Mustafa Kaymakçı’nın genel koordinatörlüğünde çalıştaya katılanlar aşağıda belirtilen dört ayrı masada sabah ve öğleden sonar dört saat süre ile tarımsal kooperatifler ve tarımsal Kalkınma stratejisinin ne olması gerektiğini tartıştılar:
Masa: 1 - Tarımsal kooperatifler nasıl bir örgütlenme stratejisi benimsemeli? (Kolaylştırıcı: Prof. Dr. Tayfun Özkaya)
Masa: 2 – Tarımsal kooperatiflerde demokrasi ve katılımcılık nasıl olmalıdır? (Kolaylaştırıcı: Prof. Dr. Murat Yercan)
Masa: 3 – Tarımsal kooperatifler ile yerel yönetimler ve demokratik kitle örgütleri arasındaki ilişkiler nasıl olmalıdır? (Kolaylaştırıcı: Prof. Dr. Yaşar Uysal)
Masa: 4 – Devletin tarım ve tarımsal kooperatifçilik politikası nasıl olmalıdır? (Kolaylaştırıcı: Prof. Hüseyin Polat).
Masalarda geliştirilen öneriler Çalıştayın son oturumunda tüm katılımcılarla paylaşıldı ve katılımcıların soruları yanıtlanarak, ek görüşler not edildi.
Çalıştay sonuç raporu Mahmut Türkmenoğlu Vakfı tarafından kitaplaştırılacak ve katılımcılara dağıtılacak, ayrıca Vakfın web sitesine de konulacak.
Çalıştay, Vakıf Başkanı Mehmet Sever’in teşekkür konuşması ile sona erdi.


