Haber başlığı: Başkanlık Divanımız T.C. Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanını ziyaret etti.
Türkiye Milli Kooperatifler Birliği Genel Başkanı Sayın Muammer Niksarlı başkanlığında, Türkiye Tarım Kredi Kooperatifleri Temsilcisi Sayın İlhami Teke, Türk Konut Temsilcisi Sayın Mehmet Abidinoğlu, Or-Koop Genel Başkanı Sayın Cafer Yüksel ve Tarım Ekonomisi Kırsal Kalkınma Uzmanı Sayın Dr. Tuba Pekkırbızlı 01.09.2016 tarihin de Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanımız Sayın Faruk Çelik’i makamında ziyaret ettiler. 
Toplantı Sayın Muammer Niksarlı’ nın kısaca Türkiye Milli Kooperatifler Birliğini tanıtması, görev ve sorumluluklarını anlatmasıyla başladı. Türkiye’deki kooperatiflerin genel durumunu, yaşanan sıkıntıları, yasal tıkanıklıkları ve uygulamalarda yaşanan zorlukları ifade etti. Türkiye Kooperatifçilik Stratejisi ve Eylem Planı 2012- 2016 belgesinin önemini ve anlatılan sıkıntıların bu eylem planında nasıl bertaraf edileceğine dair olan önerilerimizi Bakanımıza anlattı. Türkiye Milli Kooperatifler Birliğinin neden etkin yapılandırılması gerektiğini, etkin olduğu alanların, yetki ve sorumluluklarının belirtilmesindeki önemini ifade etti.
Sayın Faruk Çelik toplantı sırasında T.C. Gümrük ve Ticaret Bakanı Sayın Bülent Tüfenkci’ yi arayarak Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı, Gümrük ve Ticaret Bakanlığı ve bizimle ortak çalışma yapılarak 1163 sayılı yasanın önümüzdeki Ekim- Kasım aylarında meclisten geçirilerek, kanunlaşması konusunda mutabakata vardılar. Toplantının tüm kooperatifçilik sektörüne hayırlı sonuçlar getirmesini diliyoruz. 




