İstanbul Su Ürünleri Kooperatifleri Pazarlama Şirketi kuruyorlar



İstanbul Bölgesindeki Su Ürünleri Kooperatifleri, Kooperatif Birliği öncülüğünde balık pazarlama şirketi kurulmasını kararlaştırdılar. 19 Aralık 2017 tarihinde İstanbul’da yapılan toplantıda 20 su ürünleri kooperatifinin temsilcileri aracıları ortadan kaldırarak tüketiciye birinci elden taze ve kaliteli balık satacak, balık işleme üniteleri kuracak ve uzun vadede balıkçıların balık pazarlama sektöründe oluşan artı değeri tüketicilerle birlikte daha adil biçimde paylaşmayı amaçlayan bu şirket ile sektörde önemli bir adım attılar.  

Toplantının açılışında konuşan İstanbul Su Ürünleri Kooperatifleri Birliği Başkanı Erdoğan Kartal daha önce yapılan çalıştaylarda konunun enine boyuna tartışıldığını belirterek bu son toplantıda eyleme dönük karar alınacağını ve balıkçı ortaklarının istismarına dur denilmesi için balık pazarlamasında uzmanlaşacak bir şirket kurulması kararının alınacağını söyledi. Toplantıda hazır bulunan uzmanlar, Prof. Özkan Özden, Prof. Nuray Özden, Prof. Hüseyin Polat ve Birliğin Mali Müşaviri Recep Sevinç de şirket kurulma sürecine ve şirketin yapacağı çalışmalara ilişkin teknik bilgi sundular.

[bookmark: _GoBack]Toplantı sonunda hazır bulunan 28 kooperatifin 20’si şirket kurulması ve kurulacak şirkete sermaye konulması konusunda görüş bildirdiler. Şubat-Mart 2018 tarihlerinde yapılacak kooperatif genel kurullarında şirkete katılım kararları alınacak ve kurucu heyette yer alacak temsilciler seçilecek. Bunu takiben şirketin Mart-Nisan aylarında kurulması bekleniyor.

