
4. Türkiye Kooperatifler Fuarı ve Sayın Cumhurbaşkanımızın Mesajı

T.C. Ticaret Bakanlığı tarafından düzenlenen 4.Türkiye Kooperatifler Fuarı 24-27 Eylül 2020 tarihleri arasında  yurt içi ve dışından bir çok kooperatif ve birliklerin, Milletvekilleri ve Bakanların katılımıyla Ankara'da ATO Congresium'da gerçekleştirildi. 4. Türkiye Kooperatifler Fuarı Açılış Töreni, Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan ile Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanı Zehra Zümrüt Selçuk'un katılımıyla gerçekleştirildi. 
Pekcan,  "Birlikte Üretim, Birlikte Büyüme" temasıyla düzenlenen etkinlikteki konuşmasında, Türkiye'de eğitimden sağlığa, konuttan sigortacılığa, ulaşımdan tarımsal kalkınmaya, enerjiden kadın girişimciliğine kadar 40'a yakın sektörde faaliyet gösteren 50 bin kooperatif bulunduğunu belirterek, Bakanlığın görev alanı kapsamında, toplamda yaklaşık 1,4 milyon ortağı olan 8 bin 750 kooperatifin faaliyet gösterdiğini dile getirdi. 
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Ticaret Bakanlığımızın Kıymetli Mensupları,
Saygıdeğer Misafirler,
Sizleri en kalbi duygularımla, muhabbetle, hürmetle selamlıyor; Türkiye 4. Kooperatifler Fuarı’nın ülkemiz, milletimiz ve ticaret erbabımız için hayırlara vesile olmasını Rabbim’den niyaz ediyorum.
Fuarın düzenlenmesinde emeği geçen tüm kurumlarımızı tebrik ediyor; yurdumuzun dört bir yanından Ankara’yı teşrif eden kardeşlerime başarılı ve bereketli bir fuar diliyorum.
Kooperatifler, dayanışmayı ve paylaşmayı yücelten “imece” kültürümüzün günümüzdeki örneklerindendir.
Milletimiz ticaretten üretime, tarımdan sigortacılığa, eğitime ve ulaşıma  kadar farklı alanlarda kurduğu kooperatifler aracılığıyla pek çok başarıya imza atmıştır.
Tariş gibi, Marmarabirlik gibi ihracat şampiyonu, yine Marmarabirlik ve Trakyabirlik gibi ülkemizin en büyük 500 sanayi kuruluşu içinde yer alan kooperatiflerimiz bulunuyor. 
Kooperatifler, sadece ekonomi ve ticarette değil, sosyal hayatta da insanlarımız arasındaki işbirliğini, kardeşlik ve muhabbet iklimini güçlendiriyor.
Altı milyon insanımızın güçlerini birleştiren 50 bin kooperatifimiz, refah ve  gelişmişliğin ülkemizin en ücra köşelerine kadar ulaşmasına da vesile oluyor.
Öte yandan bu başarılara rağmen kooperatifçiliğin halen ülkemizdeki potansiyelinin tam manasıyla halen değerlendirilemediğini görüyoruz. 
Sayısal olarak belli bir seviyeye gelseler de, kooperatiflerimiz ekonomik ve sosyal fonksiyonları itibariyle henüz arzu ettiğimiz düzeyde değildir.
Özellikle 2023 hedeflerimize giden süreçte, kooperatifçilik konusunda köklü bir değişime, esaslı bir yeniden yapılanmaya ihtiyacımız olduğunu düşünüyorum.

İnsanımızı kooperatif kurmaya yöneltecek, kooperatiflerimizin sayısını ve etkinliğini artıracak, imece geleneğimizi daha da yaygınlaştırarak vizyoner çalışmaları hayata geçirmemiz gerekiyor.
Ticaret Bakanlığımızın düzenlediği Türkiye Kooperatifler Fuarı’nı bu hedef doğrultusunda atılmış değerli bir adım olarak görüyorum.
Sayın Bakan ve ekibini fuara öncülük ettikleri içim kutluyor, fuara katılan tüm kooperatiflerimize başarılar diliyorum.
