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Dünya Kooperatiflerinin üst örgütü olan Uluslararası Kooperatifler Birliği’ne (ICA) Uluslararası Tarım Kooperatifleri Örgütü’nün (ICAO) 2023 Yılı İlk Yönetim Kurulu Toplantısı Türkiye Ormancılık Kooperatifleri Merkez Birliğinin ev sahipliğinde 31 Mart - 1 Nisan 2023 tarihleri arasında İstanbul’da gerçekleştirildi. Yönetim Kurulu Üyesi ORKOOP Başkanı Cafer Yüksel’in yönetiminde yer aldığı ICAO Yönetim Kurulu Toplantı programına Başkanımız Muammer Niksarlı’da katıldı. 
Toplantıda ICAO ve Kore Tarım Kooperatifleri Federasyonu (NACF) Başkanı Sung Hee Lee, Yönetim Kurulu Üyesi olarak Polonya’dan Mieczyslaw Grodzki, Uganda’dan İvan Asiimwe, Filipinler’den Christie Rowena Plantilla, ayni zamanda ICA Yönetim Kurulu üyesi olan Japonya’dan Yamashita Tominori, Malezya’dan ve Kamaruddin İsmail ile ORKOOP’u temsilen Genel Müdür Erdem Kaplan iştirak ettiler. Toplantıda ORKOOP’tan Yönetim Kurulu Başkan yardımcıları Ahmet Çetiner ve İlhami İlhan, İdari Mali İşler Müdürü Mustafa Kemal Yılmaz ve Eğitim, Araştırma ve Dış İlişkiler Koordinatörü Ünal Örnek yer aldı. Toplantıya ICA ve ICAO Üyesi olarak Tarım Kredi Kooperatifleri Merkez Birliği Başkanı Köksal Kacır, Yönetim Kurulu üyeleri ile Dış İlişkiler Uzmanı Burçak Akansel katıldı. 
Programın 31 Mart 2023 günü ilk bölümünde Sürdürülebilir Tarım semineri gerçekleştirildi. ICAO ve FAO arasında imzalanan İyi Niyet Anlaşması çerçevesinde ortaklaşa gerçekleştirilen seminerde FAO Türkiye Temsilcisi Viorel Gutu bir açış konuşması yaptı. FAO Temsilci yardımcısı Ayşegül Selışık ile Prof. Dr. İlkay Dellal katıldılar ve birer sunuş yaptılar. Toplantıda Sürdürülebilir Tarım ve İklim Değişikliği konusunda ICAO’ye üye Kooperatiflerin ve FAO’nun yaptığı çalışmalar dile getirildi.  İlkim değişikliği konusunda tarımsal amaçlı kooperatiflerin ve FAO’nun oynadığı roller konusunda bilgiler verildi. 
Programa göre öğleden sonraki bölümde ICAO Yönetim Kurulu toplantısı gerçekleştirildi. Programın son bölümünde ICAO Yönetim Kurulu üyeleri İstanbul ve Tekirdağ illerindeki Çorlu Trakya Birlik Tesisleri, Tekirdağ Tarım Kredi Bölge Birliği, Flora Çiçekçilik Üretim ve Pazarlama Kooperatifi, Önder Çiftçi Tarımsal Kalkınma Kooperatifi ve Hanoğlu Tarımsal kalkınma Kooperatifini ziyaret ettiler ve Kooperatiflerin çalışmaları hakkında bilgi aldılar. 
Başkanımız Muammer Niksarlı toplantıda Türkiye Milli Kooperatifler Birliği’nin yapısı ve çalışmaları ile ilgili bilgiler verdi. Sürdürülebilir Tarım ve İklim Değişikliği ile mücadele konusunda Tarımsal Amaçlı Kooperatiflerin önemine dikkat çekti. Türkiye’deki kooperatiflerin mevcut durumu, Deprem Bölgesindeki Kooperatiflerin uğradıkları zararları, sorunların çözümü için beklentileri dile getirdi. Başkanımız Muammer Niksarlı başta ICAO Başkanı Sung Hee Lee olmak üzere yabancı kooperatifçiler ile ikili görüşmeler yaptı. Deprem sonrası ICA ve ICAO üyesi kooperatiflerin Türkiye’ye yaptıkları yardımlar için teşekkür etti. Depremden zarar gören kooperatiflerin projelerle de desteklenmesinin önemli olduğunu, ileride bu yönde projelere ihtiyaç olduğunu ifade etti.  

