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 99. ICA Uluslararası Kooperatif Günü

27. BM Uluslararası Kooperatifler Günü

Birlikte Daha İyiyi Yeniden İnşa Edin

3 Temmuz'da kutlanacak olan bu yılki Uluslararası Kooperatifler Günü'nde (#CoopsDay), pandeminin zarar verdiği ekonomik ve sosyal dokuyu Birlikte Daha İyiyi Yeniden İnşa Etme taahhüdümüzü savunuyoruz.

COVID-19 salgınının vahşeti bize damgasını vurdu.  Ailelerimizde, topluluklarımızda, kim olduğumuz ve kim olacağımız konusunda derin bir iz bırakması muhtemeldir.  Pandemi henüz bitmedi ve dünyanın birçok yerinde hâlâ şiddetli.  Kooperatifçiler - taahhüt ve kararlılıkla - acil sağlık, ekonomik, sosyal ve kültürel sorunları ele almaya devam ederken, aynı zamanda ortak bir gelecek için sürdürülebilir çözümler tanımlıyorlar.

Dünya çapında 3 milyondan fazla kooperatif, insanların ve çevrenin refahını ön planda tutarken, üretmenin, tüketmenin, biriktirmenin, eğitmenin, hizmet etmenin ve birlikte yaşamanın mümkün olduğunu göstermiştir.

Güçlü kooperatifçi kimliğimiz, insanların ihtiyaç ve isteklerine cevap vermeye odaklanan benzersiz değerlere ve ilkelere dayanmaktadır.  Kriz zamanlarında bu kimlik, daha dirençli toplulukların yeniden inşa edilmesine ve herkes için güvenli bir gelecek sağlanmasına yardımcı oldu.

Kooperatifler, salgın sonrası dönemde fark yaratabilir.  Bu karmaşık dünyada adil bir iyileşme sağlamak için hepimiz bugün harekete geçmeliyiz.

Bu yılki Uluslararası Kooperatifler Günü, anonim olarak katkıda bulunan ve ihtiyacı olanlarla dayanışma içinde olan kooperatif hareketinin tüm alçakgönüllü ve cömert erkek ve kadınlarını da anıyor.  Kooperatifçiler, yaşamak için ideal bir dünya inşa etmek için her şeye rağmen hareket etmeye kararlıdır.

Herkes için insan merkezli ve çevreye duyarlı bir geleceğin mümkün olduğunu yüksek sesle söylemek için 3 Temmuz'da bize katılın.

Bu özel tarihte, kooperatifçi kimliğimizi gururla gösterelim ve Birlikte Daha İyiyi Yeniden İnşa Etme çağrısına yanıt verelim.
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