ICA Başkanı Ariel Guarco Türkiye’yi Ziyaret etti. 
Uluslararası Kooperatifler Birliği (ICA) Başkanı Ariel Guarco 20-22 Şubat 2022 tarihleri arasında Türkiye’yi ziyaret etti. Ziyaret programı çerçevesinde TÜRKİYE KOOP Başkanımız Muammer Niksarlı ve Yönetim Kurulu üyeleri ile bir araya geldi. 21 Şubat 2022 günü TÜRKİYE KOOP üyeleri ile ORKOOP Merkez Birliği toplantı salonunda Yönetim Kurulu üyeleri ve kooperatif üst örgütü temsilcilerinin yer aldığı toplantıya katıldı.  
Toplantıya; TÜRKİYE KOOP Genel Başkanı Muammer Niksarlı, TÜRKİYE KOOP Genel Başkan Yardımcısı ve ORKOOP Genel Başkanı Cafer Yüksel, Genel Müdürü Erdem Kaplan, TÜRKİYE KOOP Genel Başkan Yardımcısı ve Tarım Kredi Yönetim Kurulu Başkanı Köksal Kacır, TÜRKİYE KOOP Genel Başkan Yardımcısı ve SÜR-KOOP Genel Başkanı Ramazan Özkaya ve su ürünleri mühendisi Mine Canikli, Pankobirlik Temsilcisi Mehmet Muhittin Bıyıkoğlu, TEKB Temsilcisi Ercan ÇETİN, Köykoop Genel Başkan Yardımcısı Mehmet Varol, Genel Müdürü Turgay Solmaz, Türkkent Genel Başkanı Haci Mehmet Aksoy, Tarım Koop Genel Müdürü Vesile Nur Güven, Haykoop Genel Başkanı Ahmet Ertürk ve Müdürü Mehmet Taşan, İzmir Köykoop Bölge Birliği Başkanı Neptün Soyer ve Müdürü Yasemin Güngör ENGİN, Tüm Motorlu Taşıyıcılar kooperatifleri Merkez Birliği Genel Başkanı İhsan Temel ile diğer TÜRKİYE KOOP üyesi örgütlerden temsilciler ile görevliler toplantıda yer aldılar.
Başkanımız Muammer Niksarlı toplantıda yaptığı açılış konuşmasında ICA Başkanı Ariel Guarco’nun ülkemizde bulunmasından memnuniyetini dile getirdi. Türk Kooperatifçilik hareketi ile ilgili bilgiler verdi. Kooperatiflerin Ulusal ve Uluslararası örgütlenmesinin önemine değindi. Özellikle günümüzde Covid 19 pandemi sorunun etkisi ile de artan dayanışma ekonomisi içinde kooperatiflere yönelik ilginin kooperatifçilik hareketi için olumlu bir süreç olduğuna işaret etti. Bu dönemde işbirliğinin geliştirilmesinin yararlarına değindi. Türkiye Milli Kooperatifler Birliği’nin Türk Kooperatifçilik hareketinin üst örgütü olarak üyeleri ile üzerlerine düşen katkıyı vermeye çalıştığını ifade etti. Toplantıda yer alan TÜRKİYE KOOP üyesi kooperatiflerimizin Başkanları ve temsilcileri yaptıkları tanışma konuşmalarında kooperatiflerini tanıttılar. 
[bookmark: _GoBack]ICA Başkanı Ariel Guarco yaptığı konuşmada TÜRKİYE KOOP Başkanı Muammer Niksarlı, Yönetim Kurulu üyeleri, kooperatif liderleri ve yöneticileri ile birlikte olmaktan duyduğu memnuniyetini dile getirdi. Dünyada Kooperatifçilikteki gelişmeleri, pandemi süreci ile ortaya çıkan zorluklar karşısında kooperatiflerin oynadıkları rolleri dile getirdi. Dünya genelinde FAO ile yaptıkları iyi niyet anlaşması çerçevesinde yaptıkları çalışmalar hakkında bilgi verdi. Özellikle tarım kooperatiflerinin FAO ile yapılan çalışmalarda önemli olduğunu, ICA’nın sektör örgütlerinden olan Uluslararası Tarım Kooperatifleri Örgütü’nün (ICAO) bu konuda çalışmalar yürüttüğünü dile getirdi. Kooperatiflerin bu yönde yaptıkları çalışmalarda işbirliği yapmalarının ve FAO çalışmalarına ve projelerine destek vermelerinin dünya kooperatifçilik hareketi içinde önemli olduğunu vurguladı. ICA’nın en büyük gücünün her ülkede ve her sektörde yer alan kooperatif üst örgütleri olduğunu belirtti. Kooperatiflerin gerek ulusal gerekse uluslararası alanda işbirliği ve beraberliğidir dedi. Bu nedenle kooperatiflerin ICA altında birleşmesinin ve dayanışma içinde olmasının yararlarını dile getirdi.  

