ICA’nın yeni Başkanı Arjantin’den Ariel Guarco 

· 17 Kasın 2017 tarihinde Malezya’nın başkenti Kuala Lumpur’da yapılan genel kurulda, kullanılan 691 oyun 671’ini alan Arjantinli kooperatifçi Ariel Guarco ICA’nın yeni başkanı oldu
· Genel Kurula ülkemizden Türkiye Koop Başkanı Muammer Niksarlı, Uluslararası İlişkiler Danışmanı Hüseyin Polat, Tarım Kredi Kooperatifleri Merkez Birliğinden Yönetim Kurulu Üyeleri İbrahim Ethem Üstüner, Mehmet Şahin ve Yaşar Terzi, Denetçi İlhan Saltık, SÜR-KOOP’dan Genel Başkan Ramazan Özkaya ve Danışman Ayşegül Taşdemir, OR-KOOP’dan Uluslararası İlişkiler Koordinatörü Ünal Örnek, TÜRKKENT’den de Genel Başkan Mehmet Aksoy ve Danışman Serpil Aydoğuş katıldılar. 
· ICA Yönetim Kurulu Üyeliği için yapılan seçimlerde de Avustralya, Japonya, Malezya, Hindistan, Singapur, Nepal, ABD, Kanada, İngiltere, Fransa, İtalya, Finlandiya, Danimarka, İsveç ve Brezilya temsilcileri yanısıra, 4 sektörel örgütün temsilcileri, gençler ve cinsiyet eşitliği komitesi temsilcileri de yönetim kuruluna seçildiler
· Genel Kurul öncesinde Rusya Federasyonu’nun talebi ile gerçekleştirilen teknik toplantıya Türkiye Koop ve Tarım Kredi heyetlerine Tarım Kredi’nin Pazarlama Dairesi Başkanı Göktürk Hakan Şahin ve Tercüman Rıfat Gürbüz de eşlik ettiler

Genel Kurul öncesi sektörel örgütlerin toplantıları

13 ve 14 Kasım tarihlerinde ICA bünyesindeki sektörel örgütlerin ve tematik komitelerin toplantıları yapıldı. Türkiye delegasyonu, bu toplantılardan Balıkçılık (ICFO), ICA Konut (CHI), Tarım (ICAO), Gençlik netwörkü ve Hizmetler (CICOPA) toplantılarına katıldı. ICFO toplantısında Sür-Koop Genel Başkanı Ramazan Özkaya, gelecek yılın Dünya Balıkçılık Günü kutlamalarının Türkiye’de yapılmasını teklif etti ve bu teklif kabul edildi. Konut sektörü toplantısında da Yönetim Kurulu Üyesi ve Türkkent Genel Başkanı Mehmet Aksoy yeniden yönetime aday olmadığını açıklayarak çekildi. Aksoy’a CHI’daki hizmetlerinden dolayı bir plaket verildi. CHI Başkanlığına da İsveç’ten Anders Lago seçildi.
CENTROSOYUZ ile toplantı
 Genel Kurul öncesi Rusya Federasyonu Tüketim Kooperatifleri Birliği CENTROSOYUZ ile ortak bir toplantı yapıldı. CENTROSOYUZ Başkanı Dimitry Zubov’un isteği ile yapılan toplantıya Milli Birlik Genel Başkanı Niksarlı ve Danışman Hüseyin Polat ile birlikte Tarım Kredi Kooperatifleri Merkez Birliği temsilcileri İbrahim Ethem Üstüner, Mehmet Şahin, Yaşar Terzi ve İlhan Saltık ile Pazarlama dairesi Başkanı Göktürk Hakan Şahin katıldılar. Rus heyeti Başkanı Zubov yaptığı konuşmada Türkiye ile ilişkilerine kooperatifleri de eklemek istediklerini söyledi. Rus heyetinden Nikita Goldsmit, Coop Connect olarak adlandırılan projeyi tanıtan bir sunum yaptı ve Türkiye’nin de bu networke katılmasını önerdi. Daha sonra Tarım Kredi Kooperatiflerinin ürünleri konusunda Pazarlama Daire Başkanı Hakan Şahin bir sunum yaptı. TÜRKİYE KOOP Başkanı Muammer Niksarlı Rus Heyetini Aralık ayında Ankara’da yapılacak Kooperatifler Fuarına davet etti ve davet kabul edildi. Başkan Zubov da Şubat ayında Rusya’da yapılacak fuara Türk heyetini davet etti. Toplantıda, Tarım Kredi, Pankobirlik ve Tarım Satış Kooperatifleri ürünlerini tanıtan broşürler Rus heyetine takdim edildi.
Genel Kurul

Genel Kurul 691 delegenin katılımı ile başladı ve Başkan Monique Leroux açılışta bir konuşma yaptı. Daha sonra, bir önceki genel kurulun tutanağı kabul edildi, Yönetim Kurulu ve denetçi raporları kabul edildi ve Yönetim Kurulu üyeleri oybirliği ile ibra edildiler.

Genel Kurula sunulan gelecek yönetim kurulunun görevleri hakkındaki öneri kabul edildi. Anasözleşmenin 15. maddesi ile ilgili değişiklik de kabul edildi ve aidatların hesaplanması formülüne açıklık getirildi. Ayrıca, TÜRKİYE KOOP tarafından daha önceki genel kurulda önerilen ve gerekçesi de Hüseyin Polat tarafından hazırlanan Mülteci Tematik Komitesinin oluşturulması önerisi de kabul edildi.

Genel Kurula delege olarak TÜRKİYE KOOP’dan Muammer Niksarlı ve Hüseyin Polat, Tarım Kredi Kooperatifleri Merkez Birliğinden İbrahim Ethem Üstüner, Mehmet Şahin, Yaşar Terzi ve İlhan Saltık, OR-KOOP’dan de Ünal Örnek katıldılar ve oy kullandılar. ICA Genel Kurulunda oylarının kullanılması için Pankobirlik ve Kıbrıs Türk Kooperatifler Merkez Bankası da TÜRKİYE KOOP’e vekalet vermişlerdi, Kıbrıs adına oy kullanıldı, ancak ICA kayıtlarına göre Pankobirlik adına aidat borcu olduğu gerekçesi ile oy kullanılması gerçekleşemedi.

İki kademeli yapılan seçimlerin birincisinde ICA Başkanlığına Arjantin Kooperatifler Federasyonu Başkanı Ariel GUARCO seçildi. Sektörleri temsilen de Yönetim Kuruluna seçilenler şunlar:
Kim BYEONGWON (ICAO), Isabelle FERRAND, (ICBA), Manuel MARISCAL, (CICOPA) ve Petar STEFANOV (CCW). Cinsiyet Eşitliği Komitesi Maria Eugenia Pérez Zea ve Gençlik Komitesi Sébastien Chaillou.
Bölgeleri temsilen Bölge Başkanlarının ICA Başkan Yardımcıları olarak göreve devam etmeleri kabul edildi. Bu Başkan Yardımcıları şunlardan oluşuyor: 
Afrika - Stanley Charles Muchiri
Amerika– Ramon Imperial Zúñiga
Asya-Pasifik - Chunsheng Li
Avrupa - Jean-Louis Bancel
[bookmark: _GoBack]İkinci kademe seçimlerde de Yönetim Kurulu üyeleri seçildi. Delegelerin oyları ile seçilen 15 kişi şunlardan oluştu:
AUSTRALIA – Gregory WALL 
BRAZIL – Onofre Cezário De Souza FILHO  
CANADA – Alexandra WILSON  
DENMARK – Susanne WESTHAUSEN 
FINLAND – Marjaana SAARIKOSKI 
FRANCE – Florence RAINEIX 
INDIA – Aditya YADAV  
ITALY – Carlo SCARZANELLA 
JAPAN – Toru NAKAYA 
MALAYSIA – Kamarudin ISMAIL 
NEPAL – Om Devi MALLA 
SINGAPORE – Kok Kwong KWEK 
SWEDEN – Anders LAGO 
UNITED KINGDOM – Ben REID 
UNITED STATES – Martin LOWERY 

Genel Kurul öncesi 15-16 Kasım 2017 tarihleri arasında yapılan Küresel Konferans ile ilgili haberlerimizi sonraki günlerde sitemizde okuyabileceksiniz.
