LEADER Kapanış Toplantısı Gerçekleştirildi
LEADER Tedbiri Hakkında Farkındalık Yaratmak ve Yerel Halkı Harekete Geçirmek için Teknik Destek Projesi ile ilgili kapanış toplantısı 02 Aralık 2016 tarihinde saat 10.00’da Limak Ambassadore Otelde gerçekleşti. 
Yönetim Otoritesi Başkanı Muhammed Adak daha sonra TKDK Başkan Vekili ve Avrupa Komisyonu Temsilcisi Iwona Liztswan toplantı açılış konuşmalarını yaptılar. 
[bookmark: _GoBack]LEADER Programının değerlendirildiği ve uygulamalardaki ilerlemelerin izlendiği toplantıya Kurumumuzu temsilen Dr. Tuba Pekkırbızlı katıldı. Toplantıda LEADER hakkında genel bilgi, mevcut durum, hedeflenenler ve amaçları konusunda yapılan sunumlarda katılımcılara, başlangıç ve uygulama aşamaları, Yerel Eylem Gruplarının belirlenmesi ve bu grupların yirmi ayrı ilde yaptığı toplantılar hakkında, proje yönetimi hakkında ve yapılan çalıştaylar hakkında detaylı ve geniş bilgi sunuldu. Toplantının ikinci bölümünde Yerel Kalkınma Rehberlerinin bu süreç içinde yaşadıkları tecrübelerini hem fotoğraf sunumu hem de video sunumu ile katılımcılarla paylaştılar. 
