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	Uluslararası Kooperatifler Birliği ICA’nın Başkanı Monique Leroux, bu hafta tüm bağlı örgütlere gönderdiği yazı ile kooperatifçileri 11-13 Ekim 2016 tarihleri arasında Kanada’nın Quebec kentinde yapılacak Uluslararası Kooperatifler Zirvesi’ne davet etti. Zirvenin ICA ve Kanada’nın en güçlü kooperatif örgütlerinden Desjardins Grubu’nun işbirliği ile düzenlendiğini belirten Leroux, bu toplantıya niçin katılmak gerektiğini şu sözlerle ifade etti:
“Zirvede, aralarında Nobel ödülü almış dünyaca ünlü bilim adamları, akademisyenler, yazarlar ve kooperatifçilerin de bulunduğu 200 konuşmacı bulunmakta. Zirve’nin amacı, bildiğiniz gibi, kooperatiflerin ve mütüel işletmelerin uzun vadeli çıkarlarını amaçlayan politikaları tartışmak ve bu amaçla hepimiz için sürdürülebilir bir gelecek yaratılmasına katkıda bulunmaktır. Bu kalibrede bir etkinliğe katılmak kaçınılmayacak bir fırsattır.
Aşağıdaki toplantılara özellikle katılmanızı tavsiye ediyorum:
· 9 Ekim: Kooperatif üst örgütlerinin toplantıları
· 10 Ekim: Kooperatifler, Mütüeller ve Uluslararası Kalkınma. 
· 10 Ekim: Kooperatifler ve Mütüeller Eylemde, Doğal afetlerden sonra yeniden inşa etme.
· 13 Ekim: Kollarımızı Açarak – Mülteciler için ve onlarla beraber eylem. 
Ayrıca, sektörel toplantılara katılmanızı da öneriyorum. Bu toplantılar, Zirve düzenleyicileri tarafından ve uluslararası kuruluşların katkıları ile düzenleniyor. 
Görebileceğini bir önemli gösteri de ABD Ulusal Kooperatif İşletmeleri Örgütü (NCBA) ile Tayland Kooperatifler Birliği’nin 100. Kuruluş yıllarını birlikte kutlayacakları bir ortak toplantı yapılacak.
 Birleşmiş Milletler’in Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerine katkılarımızın ne olacağını da 13 Ekim’de yapılacak toplantılarda tartışacağız.
Sizden bugün Alyans için 3 eylem yapmanızı istiyorum: 
Örgütünüz, bu Zirvenin başarısına katkıda bulunabilir. Şunları yaparsanız size müteşekkir kalacağım:
· 2016 Zirvesi özeti bilgilerini yerel etkinlikleri duyurduğunuz web sitenize koyunuz ve bunu Ms. Lyne Gagnon’a bildiriniz: lyne.v.gagnon@intlsummit.coop 
· Bağlı örgütlerinize Zirve’nin farklı kayıt ücretleri teklif ettiğini ve küçük kooperatifler için düşük kayıt ücreti olduğunu bildiriniz. 
· Ulusal kooperatif ve mütüel işletmelerden katılacak güçlü bir delegasyon oluşturarak sektörler arası ve bölgeler arası network oluşturmalarına yardımcı olunuz.
Kooperatifçiler arasında network oluşturulmasını kolaylaştırmak için Zirve basit ve ücretsiz ulaşılabilecek bir platform oluşturdu. “B2B Meeting Accelerator” size toplantı düzenlemeniz konusunda yardımcı olacak.  
İnanıyorum ki bu nadide toplantıya çok üyeli bir delegasyonla katılma fırsatını kaçırmayacaksınız. Desteğiniz için sizlere şimdiden teşekkür ediyorum ve Ekim’de sizleri Quebec’de görmeyi arzu diyorum.  Eğer bir sorunuz olursa bizimle ve web sitemizle şu adres üzerinden temas kurmakta tereddüt etmeyiniz”: http://www.intlsummit.coop
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