
Tüm kooperatif merkez birlikleri, kooperatif birlikleri ve birim kooperatiflerimize duyuru:


Nepal’deki depremzedeler ve Vanuatu’daki kasırgadan etkilenenlere yardım edelim!

Üst örgütümüz Uluslararası Kooperatifler Birliği (ICA), aralarında TÜRKİYE KOOP’ un da bulunduğu tüm ortak kooperatif örgütlerine bir mesaj göndererek Nepal’deki depremde yaşamlarını yitiren kooperatif ortakları ve çalışanlarına ve Vanuatu adasında meydana gelen kasırgadan zarar gören kooperatif mensuplarına yardım yapılmasını istedi. ICA Dayanışma Fonu’nda toplanacak bağışlar, bu ülkelerde bulunan ICA ortakları ya da kooperatif çatı örgütleri tarafından zarar gören kooperatif tesislerinin yeniden inşasında ve kooperatif ortaklarının evlerini onarmalarında kullanılacak.

ICA Başkanı Dame Pauline Green tüm örgüte gönderdiği mesajda kooperatif dayanışması gereği Nepal ve Vanuatu’daki kooperatif ortaklarına yardım çağrısında bulundu.

TÜRKİYE KOOP Genel Başkanı Muammer Niksarlı da bu duyurunun tüm kooperatiflerimize ulaştırılmasını isteyerek, TÜRKİYE KOOP’un da ayrıca yardımda bulunacağını ifade etti.

Yardımlar ICA’nın Brüksel’de bulunan Dayanışma Fonu hesabına “Nepal” ya da “Vanuatu” dan hangisine yapılacağına dair bir ifade ile birlikte gönderilmesi isteniliyor.
ICA Dayanışma Fonu’nun Banka adresi, hesap numarası ve IBAN numarası aşağıya çıkarılmıştır:

Beneficiary account : ACI Solidarité
Bank address : KBC - Place Dailly 3 - 1030 Brussels - Belgium
IBAN: BE28 7340 3825 7920
BIC: KREDBEBB
Include ‘Nepal’ or ‘Vanuatu’ in your reference to direct your contribution

[bookmark: _GoBack]Tüm kooperatiflerimizden Nepal ve Vanuatu’daki doğal afetlerden etkilenen kooperatifçilere yardım elini uzatmalarını bekliyoruz. Yapılan yardımlar konusunda da TÜRKİYE KOOP‘ u bilgilendirmenizi rica ediyoruz.
