ICA Başkanı Pauline Green'in Yeni Yıl Mesajı

Sevgili Kooperatifçi Arkadaşlarım,

Her yılbaşında size gönderdiğim mesajlarda ICA üyeliğiniz için teşekkürlerimi bildirmiş, bir önceki yılın belli başlı kazanımlarını belirtmiş ve devam eden desteğiniz için de teşekkürlerimi sunmuştum. Bu yıl, size özellikle bu satırları yazmaktan büyük mutluluk duyuyorum, zira geçen yıl Uluslararası Kooperatif Birliği ve özellikle de küresel kooperatif hareketi açısından özel bir önem taşıyordu.
Uluslararası Kooperatifler Yılı ile kazanılan canlılığı ve görünürlüğü ileri götürmek için hazırladığımız ve 2012 yılında ortaklarımızın Manchester Genel Kurulunda onayladıkları Kooperatif Gelişme Onyılı Strateji Belgesini uygulamaya başladık. Eğer Güney Afrika Cape Town’da yapılan Küresel Konferans ve Genel Kurulumuzda bizimle birlikte iseniz, 2020 yılı amaçlarımızı gerçekleştirecek bazı temel girişimlerin takdim edildiğini görmüş olmalısınız.
ICA’nın kendi ortakları ve diğer kooperatifler için kooperatif kimliği sembolize edecek bir küresel kooperatif markası dizayn etmesi Konferans süresince en çok dikkat çeken bir girişim olmuştur. Bu markanın kullanılması için şu ana kadar ICA'ya 150 kooperatifin başvurmuştur. Umarım bu markayı kullanmak için başvuru yaparsınız. Şu ana kadar kayıt yaptırmadınız ise www.identity.coop adresine kayıt yaptırabilir ve böylece bir (.coop) adresi edinmiş olursunuz.
Cape Town'da Kooperatif İlkeleri Komisyonumuzca 2013 yılında hazırlanan Kooperatif İlkeleri Kılavuz Notlarını dağıtmıştık. Ortaklarımız bu notlara kaynaklık eden konsepti 2012 yılında kabul etmişler ve gelişen koşullar karşısında bu ilkelerin sürdürülebilir uygunluğunu teyit etmişlerdi. Avrupa'da büyük kooperatiflerimizi ilgilendiren olaylar da göstermiştir ki bu ilkelere sürekli değişen bir dünyada her zamankinden daha güçlü bir biçimde sahip çıkmamız gerekmektedir.

Bizim Kooperatif Kapital konusunda oluşturduğumuz Mavi Kurdele (Blue Ribbon) Komisyonu Cape Town'da yaptığı ilk toplantısında, toplantıya katılanların düşünceleri ve soruları üzerinde çalışmaktadır. Kooperatiflerin finansal konulardaki bazı düşünce önderlerinden oluşan bu Komisyon, gelecek birkaç yıl süresince bu konudaki çalışmalarına devam edecek ve kooperatifleri tarih boyunca rahatsız eden şu soruya cevap bulmaya çalışacaklar: ortakların kontrolünü tehlikeye atmadan kooperatifler nasıl daha güvenilir bir finansal kapitale sahip olabileceklerdir?

Cape Town'da Stratejik Planımız üzerine hazırlanmış iki önemli rapor da tartışılmıştı. Bunlardan birincisi Kooperatiflerin sürdürülebileceğine ilişkin olanı, ikincisi de dünyanın her yerinden kooperatif düşünürlerinin görüşlerinin yer aldığı, kooperatif perspektifi açısından büyümenin nasıl kuramlaştırılacağı. Bu iki rapor da ica.coop/en/co-op-decade/call-comments-co-operative-principles-3-5-and-7. I internet adresinde yer almakta olup dikkatle incelemenizi tavsiye ediyorum.
Bu önemli Strateji (Blueprint) çalışması yanı sıra genel merkezimizi Cenevre'den Brüksel'e taşıma işini tamamladık ve burada diğer ortaklarımızın da katkıları ile hizmetlerimizi daha etkin biçimde sunacağımıza inanıyoruz.
Ve önemle belirtmeliyim, siz ortaklarımız Cape Town'da gelecek dört yıllık sürede Strateji Raporunu uygulayacak ve tabi ki ICA'yı yönetecek yeni bir küresel Yönetim Kurulu seçimi yaptınız. Bu seferki küresel Yönetim Kurulu hem sayısal (kapsam)olarak daha büyük hem de söyleyebilirim ki, ICA tarihinde en güçlü bir Kurul oldu. Bu ise canlı ve sağlıklı bir örgüt olduğumuzun göstergesidir.
Maalesef, küresel kooperatif harekete hizmet edebilecek pek çok nitelikli aday sınırlı üye sayısı olması nedeni ile Kurulumuza giremediler. Biz onlara isimlerini bu hizmet için öne çıkardıkları için şükran borçluyuz. Kendilerine başka stratejik önemi haiz konularda başvurabileceğimizi biliyoruz. Biliyoruz ki, tarihimizde bugün, bize yardımcı olmayı arzulayanları geri çevirme anı değildir.
Mesajımı sonlandırırken, son dört yılda bana Başkan olarak hizmet sunma onurunu verdiğiniz ve tekrar devam etme olanağı tanıdığınız için hepinize şükranlarımı sunuyorum. Sizlerle birlikte çalışmayı hem büyük bir zevk hem de ayrıcalık olarak görüyorum.
Kooperatifçi selamlarımla,
Dame Pauline Green,
Başkan,
Uluslararası Kooperatif Birliği (ICA)
[bookmark: _GoBack]*****
Sevgili Bayan Özgen Özcan,
Her yeni yılın başında, size üye olmanız nedeniyle teşekkür eden, geçmiş yılın bazı önemli başarılarını vurgulayan ve devam etmekte olan desteğiniz için teşekkür eden bir yazı yazdım. Geçen yılın Uluslararası Kooperatifler Birliği ve aslında küresel kooperatif hareketi için özel öneme sahip olması nedeniyle bu yıl size bu yazıyı göndermekten özellikle mutluluk duymaktayım.
2012 yılında, Birleşmiş Milletler Uluslararası Kooperatifler Yılı esnasında oluşturulan ivmenin geleceğe taşınmasını sağlamak üzere üyelerimizin Machester’da yapılan Genel Kurulda onaylamış olduğu Kooperatiflerin On yılı Projesini başlattık. 2013 yılı Kasım ayında Güney Afrika Cape Town’da yapılan Küresel Konferans ve Genel Kurul Toplantısında aramızda yer almış olduğunuz takdirde,  2020 hedeflerimize yönelik olarak oluşturmak amacıyla sunduğunuz bazı temel girişimleri görmüş olmanız gereklidir.
Konferans sırasında en çok dikkati çeken husus, Kooperatifler Birliğinin üyelerine ve dünyadaki kooperatiflere kooperatif kimliklerini duyurabilmeleri için sunduğu bir tasarım olan yeni küresel Kooperatif Markası (Marque) idi. 150 adet kooperatif şimdiden marka ile ilgili olarak bizimle imza atmışlardır. Siz de, şu ana kadar yapmamış olduğunuz takdirde,  markayı kullanmak üzere www.identity coop. adresine kaydolacağınızı ve orada iken  organizasyonunuz için bir.coop adresi edineceğinizi ümit ediyoruz.
Ayrıca, yeni kurulmuş olan Kooperatif İlkeleri Komitesi tarafından 2013 yılında geliştirilen Kılavuz Notlardan ilk üç adedi Cape Town’da tarafımızdan dağıtılmıştır. Üyelerimiz, mevcut gelişmeler ışığında değerlendirmek suretiyle ilkelerin ilgilerinin devamını sağlamak için bu Notlarla ilgili kavramı 2012 yılında onaylamıştır. Avrupa'da özellikle bazı büyük kooperatiflerimizin de dahil olduğu son olaylar, sürekli olarak değişen dünyada kooperatif İlkelerinin uygulanması konusunda daima tetikte olmamız gerektiğini teyit etmektedir.
Kooperatif Sermayesi ile ilgili olan yeni Mavi Kurdele (Blue Ribbon) Komisyonumuz ilk halk toplantısını genel katılımlı toplantı şeklinde Cape Town’da yapmış olup izleyiciler tarafından çok dikkatli bir şekilde gözlemlenmiş ve sorular sorulmuştur. Hareketin önde gelen mali düşünürlerinden bazıları tarafından oluşturulan bu Komisyon, tarihimiz boyunca kooperatifleri mağdur eden bir ikilemi çözmek için önümüzdeki birkaç yıl boyunca stratejik olarak çalışacak olup, bu ikilem kooperatiflerde üye kontrolünü tehlikeye sokmaksızın mali sermayenin güvenilir şekilde akışının nasıl sağlanabileceğidir.
Projemizin Sürdürebilirlik maddesi ile ilgili iki önemli rapor da Cape Town’da sunulmuş olup bunlardan birincisi, kooperatif sürdürülebilirliğinim heyecan verici incelemesi, ikincisi ise, dünya genelindeki kooperatif düşünürleri tarafından hazırlanan ve Kooperatif bakış açısından büyüme kavramı hakkında en iyi şekilde nasıl düşünebileceğimizi belirten yansıtıcı bir makaledir. Her iki makale de “ica.coop/en/co-op-decade/call-comments-co-operative-principles-3-5-and-7” adresindeki web sitemizde görülebilir. Bunları dikkatlice incelemenizi tavsiye ediyorum.
Bu önemli Proje işinin arasında, küresel genel merkezimizi Cenevre, İsviçre’den mekan ve hizmetleri kooperatif topluluğunun diğer üyeleri ile paylaşabildiğimiz ve üyelerimize daha etkin ve verimli şekilde hizmet edeceğimize inandığımız Brüksel Belçika’ya taşınmasını tamamlamış bulunuyoruz.
Ve, önemli bir şekilde, siz üyelerimiz, Cape Town’da, bundan sonraki dört yıl boyunca Proje gelişimimize rehberlik edecek ve yön verecek olan ve elbette Uluslararası Kooperatifler Birliğini yönetecek olan yeni küresel Yönetim Kurulunu seçmiş bulunuyorsunuz. Küresel Yönetim Kurulu adayları, Kooperatifler Birliğinin tarihi boyunca en yüksek sayıda ve en güçlü olduklarını belirtebileceğim adaylardan oluşmuştur. Bu da canlı ve sağlıklı bir organizasyonun işaretidir.
Ne yazık ki, küresel kooperatifçilik hareketine hizmet vermeye istekli olan birçok vasıflı kişi Yönetim Kurulunun sınırlı sayıda olan üyeliklerinden birine seçilememiştir. İsimlerini ortaya koyma istekleri nedeniyle kendilerine şükran borçluyuz ve biz stratejik önemi olan başka yollardan hizmet yapmaları için kendilerine güvenebileceğimizi biliyoruz. Bu durum tarihimizde bize yol gösterme konusunda yardımcı olmak isteyen yetenekli kişileri reddetmeyi göze alamayacağımız bir andır.
Sözlerimi son dört yıl boyunca Başkan olarak hizmet etmenin çok büyük bir onur olduğunu söyleyerek bitirmek ve bana tekrar hizmet etme fırsatı verdiğiniz için takdirlerimi ifade etmek istiyorum. Sizinle çalışmak bir zevk ve bir ayrıcalıktır.
Kooperatifçi saygılarımla,
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