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Türkiye Tarım kredi Kooperatifleri Merkez Birliği Genel Müdürlüğüne atanan Dr. Fahrettin Poyraz’a Türkiye Milli Kooperatifler Birliği Başkanlık Divanı üyeleri tebrik ziyaretinde bulundular.

12 Aralık 2017 tarihinde yapılan ziyarete Genel Başkan Muammer Niksarlı ve Genel Başkan Yardımcıları Selahattin Külcü, Cafer Yüksel ve Ramazan Özkaya ile birlikte Uluslararası İlişkiler Koordinatörü Prof. Hüseyin Polat katıldı. Dr. Fahrettin Poyraz’a yeni görevinde başarı dileyen heyet ayrıca Poyraz ile kooperatifçiliğin sorunları konusunda da kısa bir görüş alış-verişinde bulundu.

Fahrettin Poyraz Kimdir?
Fahrettin Poyraz, 3 Temmuz 1968'de Kütahya Domaniç'te doğdu.  Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesini bitirdi. Yüksek lisansını Kırıkkale Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü Kamu Yönetimi Bölümü ile Türkiye ve Orta Doğu Amme İdaresi Enstitüsünde; doktorasını Hacettepe Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü Kamu Yönetimi Anabilim Dalı Siyaset Bilimi alanında tamamladı.
Maliye Bakanlığında muhasebe denetmeni, Sayıştay Başkanlığında baş denetçi olarak görev yaptı. Siyasal Bilgiler Fakültesi Mezunları Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Yönetim Kurulu Üyeliği ile Mali Hukuk Dergisi Yayın Kurulu Üyeliği görevlerinde bulundu.
Poyraz, 22 ve 23. Dönemde Bilecik Milletvekilliği yaptı ve 24. Dönemde Kamu İktisadi Teşebbüsleri Komisyonu Başkanlığında bulundu.

