	Türk Kooperatifçilik Kurumu yöneticileri
TÜRKİYE KOOP’ u ziyaret etti.



[bookmark: _GoBack]14 Eylül 2015 günü Prof. Dr. Ali Fuat Ersoy Başkanlığındaki Türk Kooperatifçilik Kurumu yöneticileri TÜRKİYE KOOP’u ziyaret ederek Genel Başkan Muammer Niksarlı ve Uluslararası İlişkiler Danışmanı Prof. Hüseyin Polat ile görüştüler. Ziyarete, Kurum Başkanı Prof. Ersoy ile birlikte Yönetim Kurulu Üyeleri Prof. Dr. Hikmet Kavruk, Prof. Dr. Abdurrahman Okur ve Doç. Dr. Haşim Özüdoğru katıldılar.
Prof. Ersoy yaptığı konuşmada Türk Kooperatifçilik Kurumu’nun Milli Birlik ile işbirliği konusunu görüşmek için bu ziyareti gerçekleştirdiklerini söyleyerek, her iki kuruluşun da misyonunun bunu gerektirdiğini söyledi.
TÜRKİYE KOOP Başkanı Muammer Niksarlı Kurum yöneticilerine son gelişmeler ve Milli Birliğin faaliyetleri konusunda bilgi verdi. Bu cümleden olarak Çin tedarik ve Pazarlama Kooperatifleri ile kurulan ticari işbirliği ve Çin Heyetinin Türkiye ziyareti, Çin’de yapılacak Asya-Pasifik e-ticaret zirvesine TÜRKİYE KOOP’un da çağrıldığını, Kasım’da yapılacak ICA Küresel Konferansı ve Genel Kurulu hazırlıkları hakkında bilgi verdikten sonra, ortaklaşa olarak Kurum ile birlikte ne yapılabileceği konusundaki önerilerini şöyle sıraladı:
1. Araştırma: Kooperatifçiliğin ortaklar, yöneticiler ve kamu görevlileri tarafından nasıl algılandığını örnekleme ve anket yolu ile araştırma.
2. Aynı şekilde, ortakların katılımına ilişkin sorunlar ve çözüm önerileri
3. Bu iki araştırmanın sonuçlarının tartışılacağı yarım gün süreli ortak bir toplantı.
Prof. Ersoy bu önerilere katıldığını belirterek, bunlara bir konunun daha eklenmesini önerdi:
4. Kooperatifçilik arşivi oluşturulması konusunda ortak bir proje hazırlanması.
Prof. Hüseyin Polat da bu önerilerin uzun vadede ve sürekli biçimde uygulamaya konulmaları ve eğitim ve araştırma faaliyetlerinin sürekli bir biçimde ve bir merkezden yapılması için Türkiye Milli Kooperatifçilik Eğitim ve Araştırma Merkezi kurulması konusunda da Milli Birliğin Türk Kooperatifçilik Kurumu ve ilgili kuruluşlarla işbirliğini planlaması gerektiğini söyledi.
Prof. Ersoy ve Prof. Kavruk, 2017 yılında yapılacak CIRIEC Konferansında bu konudaki çalışmalardan elde edilecek sonuçların ortak bir bildiri le sunumunu önerdiler ve bu öneri de kabul edildi.
Türk Kooperatifçilik Kurumu ile yapılacak ortak çalışmaların bir iyi niyet protokolü ile yazılı olarak karara bağlanması kararlaştırıldı. Bir sonraki ortak toplantı Kasım’daki ICA Konferansı ve Genel Kurulundan sonra yapılacak.

