TÜRKİYE KOOP Başkanı Muammer Niksarlı 2019 ICA Genel Kuruluna katıldı
Uluslararası kooperatif Birliği (ICA), 2019 yılı Genel Kurulu Programı Kalkınma için Kooperatifler teması ile Ruanda’nın başkenti Kigali’de 11-17 Ekim 2019 tarihleri arasında toplandı. Genel Kurul Programına 94 ülkeden 1000 delege ile birlikte Ruanda Cumhuriyeti Başkanı Paul Kagame, Ticaret ve Sanayi Bakanı Sayın Soraya Hakuziyaremeye, hükümet temsilcileri ve ülkedeki kooperatiflerin temsilcileriyle birlikte programa yaklaşık 1500 temsilci katıldı. 
[bookmark: _GoBack]Genel Kurul Programına göre ICA Yönetim Kurulu, Kıta Yönetim Kurulu ve bazı sektör örgütlerinin Yönetim ve Genel Kurulları gerçekleştirildi. Uluslararası Balıkçılık Kooperatifleri (IFCO) Genel Kurulunda TÜRKİYE KOOP Başkan Yardımcısı ve SÜRKOOP Başkanı Ramazan Özkaya yeniden IFCO Başkan Yardımcısı olarak seçildi.  
Genel Kurul çerçevesinde düzenlenen toplantılarda kooperatifçilik hareketinin sürdürülebilir kalkınmayı teşvik etmek için nasıl yardımcı olabileceğini ülkelerdeki uygulamalarla ortaya konuldu. Gerçekleştirilen oturumlarda ekonominin tüm sektörlerinde ülke kalkınmasında kooperatiflerin oynadıkları roller ve sonuçları ile ilgili sunuşlar yapıldı. Dünyaca tanınmış uzmanlar ve aktivistler kooperatifçilik hareketi ile görüş ve değerlendirmelerini dile getirdiler. 
2019 Genel Kurulu çerçevesinde ICA tarafından geleneksel hale gelen başarılı kooperatif liderlerine verilen Rochdale Öncüleri Ödül Töreni gerçekleştirildi. ABD'deki CCA Global ortaklarından Howard Brodsky'ye, ICA-Uluslararası Tarım Kooperatifleri Örgütü Başkanı Kore Cumhuriyeti Ulusal Tarım kooperatif Federasyonu (NACF) Başkanı Byeong-won Kim'e 2019 Rochdale öncüleri Ödülü verildi. 
Genel Kurul ve toplantılara ülkemizi temsilen Türkiye Milli Kooperatifler Birliği Başkanımız Muammer Niksarlı, Başkan Yardımcısı Ramazan Özkaya, ORKOOP Genel Müdürü Erdem Kaplan ve Eğitim ve Dış İlişkiler Koordinatörü Ünal Örnek ile Tarım Kredi Kooperatifleri Genel Müdürü Mehmet Yener katıldılar. 
Türkiye Milli Kooperatifler Birliği Başkanımız Muammer Niksarlı başta ICA Başkanı Ariel Guarco olmak üzere ülkelerin kooperatif üst örgütlerinin başkan ve temsilcileri ikili görüşmelerde bulundu.  

