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S.S. Tüm Motorlu Taşıyıcılar Karşılıklı Sigorta Kooperatifi, kısaca TMT Sigorta, Milli Kooperatifler Birliği çatısı altında bulunan Tüm Motorlu Taşıyıcılar Kooperatifleri Merkez Birliği ve sigortacılar öncülüğünde kooperatif üyeleri ve diğer meslek-menfaat gruplarının sigorta gereksinimlerini karşılamak üzere dört yılı aşkın uğraşların sonucunda geniş katılımla kurulmuştur.
 
4 Kasım 2019’da Hazine ve Maliye Bakanlığı Sigortacılık Genel Müdürlüğü’nden aldığı KASKO ve NAKLİYAT branşındaki ruhsatları ile meslek ve menfaat gruplarının kuruluşları, üyeleri ve bunların 1. derece yakınlarına satış yapabilme yetkisi ile Ocak 2020 tarihinde üretime başlamıştır.
Kısa sürede Türkiye çapında 250’ye yakın ve her geçen gün gelişen, satış ağı (acente/broker) ile hedef kitlesine hizmet vermektedir. 
Meslek gruplarının hedef kitlesi olduğu üretim ağına sahiptir
Şuan için iki branşta üretim yaptığından bu ürünlerde uzmanlaşma ve ihtiyaca yönelik ürün tasarımları ile sektörde fark yaratmaktadır


Kooperatif ve Meslek Gruplarına Sağladığımız Faydalar Nelerdir?
Yüksek kâr amacı gütmeden, ihtiyaca yönelik uygun şartlarda, makul fiyatlarla hizmet veriyoruz.
 
Nitelikli insan gücü ve dijital teknolojiden faydalanarak yüksek verimlilikle üretimlerimizi gerçekleştiriyoruz.
Sabit giderleri optimum seviyede tutarak, dış kaynak hizmet sağlayıcıları ile değişken giderleri üretime koşut arttırıyoruz.
Böylece nitelikli çalışanlar, dışarıdan aldığımız hizmetler ve yüksek teknolojik alt yapımız ile maliyetlerimizi elverdiğince düşürerek bunu fiyatlarımıza, diğer bir deyişle, kooperatif, oda, sendika vb gibi meslek gruplarının kurumları, üyeleri ve bunların 1. derece yakınları olan sigortalılarımız lehine yansıtıyoruz. 
Bunu da hedef kitlemize özel tasarlanmış ürünler ile sunuyoruz. Şöyle ki,

TMT Birlik Kasko: 		Taşıyıcı kooperatiflere Özgü
SEN Kasko: 		Sendika üyelerine özgü, 
Ticari Taksi Kasko: 	Taksi esnafına özgü
Eko Kasko: 			Tüm meslek ve menfaat grupları için uygun kasko
Taşıyıcı Mali Sorumluluk Sigortası: 	Taşıyıcı kooperatifler için yük sigortası

Kooperatifimize yeni üye gruplarının katılması ile, ihtiyaca göre bu ürün çeşitliliğimizi arttırmamız mümkündür.




Diğer Şirketlerden Farkımız Nedir?
Türkiye’deki toplam araç sayısı yaklaşık 25 milyon adet iken bunların yaklaşık sadece 7.5 milyon adedinin kasko sigortası vardır
Buradan yola çıkarak mevcutta ürettiğimiz kasko sigorta poliçesinin önemli bir kısmının hiç sigorta yaptırmamış ya da uzun zamandır kasko poliçesi olmayan araçlar için yapıldığını belirtmek isteriz
Türkiye çapında 85.000 adet ticari taksi mevcut iken bunların sadece %8’i kasko poliçesine sahiptir. Hazırladığımız özel ürün, uygun fiyat ve genişletişmiş teminat seçenekleri ile taksici esnafına fayda sağlamayı hedefliyoruz.
Sektörde diğer şirketlerin ticari taksi yaklaşımlarını ve fiyatlarını göz önüne alırsak,  sigorta bedel aralığına göre değişiklik göstermekle birlikte minimum 1.800 TL maksimum 5.600 TL  prim ile poliçe satışlarımızın çok uygun olduğu aşikârdır.
 
Bir başka örnek vermek gerekirse: ortağımız olan bir taşıyıcı kooperatifinin yük sigortasını diğer şirketlerin yaklaşık %10 daha altında poliçesini düzenledik. Bu durum kooperatifimize taşıma işleri alma konusunda avantaj sağladı.



