		Niksarlı Türkiye Tarım Kredi Kooperatifleri Merkez Birliği
Genel Müdürü İrfan Güvendi ile görüştü



TÜRKİYE KOOP Genel Başkanı Muammer Niksarlı, Tarım Kredi Kooperatifleri Merkez Birliği’nin 5 Nisan’da yapılan genel kurulundan sonra Merkez Birliği Genel Müdürü İrfan Güvendi ile bir görüşme yaptı. 20 Nisan günü yapılan görüşmede TÜRKİYE KOOP Genel Başkan Yardımcısı İlhami Teke ve Uluslararası İlişkiler Koordinatörü Prof. Hüseyin Polat da hazır bulundu.

Yeni yasa ile AVM’lerde tedarik ve pazarlama kooperatifi mağazalarının açılabilmesine olanak sağlandığını belirten Niksarlı, Tarım Kredi Kooperatifleri olarak bu konuda öncülük rolü üstlenilmesini ve diğer kooperatiflerle birlikte bir tedarik ve pazarlama kooperatifi kurulmasını önerdi. Konuyu ilginç bulan Güvendi, bu konuda Gümrük ve Ticaret Bakanlığı ile temasa geçeceklerini ve uygulama yönetmeliğine bu hususa dönük hükümler konulmasını talep edeceklerini söyledi.

Niksarlı, Gümrük ve Ticaret Bakanlığı Kooperatifçilik Genel Müdürlüğü ile DGRV işbirliği çerçevesinde Avrupa Birliğinden sağlanacak hibe ile Milli Birlik öncülüğünde bir Kooperatifçilik Mesleki eğitim ölçüm ve değerlendirme merkezi (VOC Test Merkezi) kurulmasına dönük bir proje geliştirmekte olduklarını belirtti.  Niksarlı, bu merkezde Tarım Kredi Kooperatifleri Merkez Birliğini temsilen de bir uzmanın görevlendirilmesini istedi. Güvendi, bu konuyu proje kabul edildiğinde değerlendireceklerini söyledi.

Niksarlı’nın Tarım Kredi’nin ICA tarafından hazırlanan ve bastırılarak tüm dünyaya ilan edilen en büyük 300 kooperatif sıralamasına Tarım Kredinin de dahil edilmesini istemesi üzerine Güvendi, ICA’ya bu başvurunun yapıldığını bildirdi.

Çin Tedarik ve Pazarlama Kooperatifleri Milli Birliği Başkanı’nın Türkiye’ye yapacağı ziyaretin Eylül ayına ertelendiğini belirten Niksarlı, bu heyetin Türkiye’de bulunduğu sırada Tarım Kredi ile de görüşmesinin yararlı olacağını söyledi. Güvendi de bu heyetin Tarım Krediyi ziyaretinden memnun olacaklarını ve pazarlama olanaklarını tartışacaklarını ifade etti.
[bookmark: _GoBack]
İrfan Güvendi’ye ICA Avrupa’nın 23-24 Nisan’da Paris’te yapılacak Genel Kurulu konusunda da bilgi veren Niksarlı, daha sonra Tarım Kredi Denetim Kurulu Üyesi İsmail Daşdelen’e de bir nezaket ziyaretinde bulundu.







