Avrupa genelinde KOBİ’lerin işçi kooperatiflerine dönüştürülmeleri için yeni bir web sitesi yayında…
İşletmenizi çalışanlarınıza aktarınız!
İşletmenizi satmayı mı düşünüyorsunuz? Bu, profesyonel hayatınızdaki en önemli kararlardan biri olabilir. Açıkça, gözünüzün önünde duran bir çözümü kaçırmamak için daha fazla nedenleriniz var: Size, yıllarca işlerinizin büyümesinde yardım edenler tarafından işleriniz satın alınabilir.
Kooperatifler Avrupa ve CG Scop (Fransa’daki işçi kooperatifleri konfederasyonu) Avrupa’daki “TransfertoCOOPS” (Kooperatiflere aktarma) projesi kapsamında yeni bir web sitesini yayına koydu. 
[bookmark: _GoBack]http://www.transfertocoops.eu/ 
Avrupa Birliğinde 450 binden fazla KOBİ, kullanılmamış bir ekonomik dinamizm kaynağı olarak, istihdam güvencesini, sürdürülebilir uzmanlık ve toplu -demokratik projelere katılımı garanti edebilecek bir dönüşüm olmaya devam ediyor. 
Bu yeni hizmete sunulmuş web sitesi, sağlıklı bir KOBİ'nin işçi kooperatifi ortaklığına başarılı bir şekilde dönüşümündeki yararları konusundaki farkındalığı artırmayı ve de süreç ve koşulları anlatmayı amaçlıyor. Bir iş dönüşümünde yer alan tüm tarafları ele alan eşsiz bir başlangıç noktası - iş sahipleri, çalışanlar ve yeminli mali müşavirler – kişilerin kendi deneyimlerine ilişkin belirli bilgi ve görüşlerini video yoluyla bulabildiği bir web sitesi olarak hizmet sunmaktadır. İlgili taraflar daha fazla destek için AB ülkelerinde çok sayıda bulunan ilgili irtibat noktalarına yönlendirilmeleri için Kooperatifler Avrupa'yla temasa geçebilirler. 
Bu yeni araç, Avrupa Komisyonu tarafından birlikte finanse edilen TransfertoCOOPS projesinin bir parçasıdır ve CG Scop (Fransa’daki işçi kooperatifleri konfederasyonu) liderliğindeki on Avrupalı ortağın geliştirdiği ve Avrupa’daki işletmeleri kooperatiflere dönüştürme ortamını iyileştirmek ve kooperatifçilik alanındaki farkındalıklarını arttırmak amacıyla pratik ve faydacı bir yaklaşım oluşturmak amacıyla geliştirilmiştir. İngilizce dilinde hizmet veren bu web sitesi, Fransa'da geliştirilen web sitenin kopyasıdır. 
CG Scop'un Direktörü ve aynı zamanda bu projenin pilotu olan Patricia Lexcellent diyor ki: “Diğer Avrupa Birliği ülkeleri ile ekonomik açıdan sağlam işletmeleri işçi kooperatifi işletmelerine dönüştürmek için Fransız deneyimlerini paylaşıyoruz. Bu proje, Avrupa çapında bu tür uygulamaların yaygınlaştırılmasına katkıda bulunacak heyecan verici bir projedir.”
Kooperatifler Avrupa Direktörü Agnes Mathis’ in yorumu ise, "Kooperatifler AB ekonomisinin büyük bir bölümünü oluştursa da kooperatiflerle yapılan iş dönüşümleri net faydalara rağmen daha az biliniyor. TransfertoCOOPS projesi, potansiyel aktörleri kooperatif modelini işletmeler için uygulanabilir bir seçenek olarak seçmeye ve sürdürülebilir istihdam sağlamaya teşvik edecektir.”
