Tüm Kooperatiflerimizin
ve ilgili kuruluşların dikkatine:
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21 Aralık artık Uluslararası Kooperatifler Günü (UKG) değil

Dünyanın her yerinde 1995 yılından itibaren UKG her yıl Temmuz ayının ilk Cumartesi günü kutlanıyor…

Uluslararası Kooperatifler Birliği ICA, 1923 yılından itibaren her yılın 21 Aralık gününü Dünya Kooperatifler Günü olarak kutlamaya başlamıştı. Bu uygulama 1994 yılına kadar devam etti. 1994 yılında ICA, Birleşmiş Milletlere Uluslararası Kooperatifler Günü ile ilgili yeni bir öneri götürdü. Birleşmiş Milletler, kooperatiflerin ekonomik, sosyal ve kültürel kalkınmada oynadıkları önemli rolü göz önünde bulundurarak bu öneriyi kabul etti. Uluslararası Kooperatifler Günü olarak her yılın Temmuz ayının ilk Cumartesi günü kutlanmasını kararlaştırdı. Böylelikle, hem Birleşmiş Milletler, hem de Uluslararası Kooperatifler Birliği aynı günün Uluslararası Kooperatifler Günü olarak kutlanması konusunda mutabakata vardılar. Her yılın Uluslararası Kooperatifler Günü temasının da ortaklaşa tespit edilmesi kararlaştırıldı. Birleşmiş Milletler, tüm üye devletlerden bu günün ülkelerindeki kooperatifler ile birlikte Uluslararası Kooperatifler Günü olarak kutlanmasını istedi.

Uluslararası Kooperatifler Günü bu yeni tarih ve formatta ilk kez 1995 yılında hem Birleşmiş Milletler ve bağlı örgütler, hem de ICA ve bağlı kooperatifler tarafından kutlandı. Kutlamaya 1995 yılında başlanılmasında bu yılın Uluslararası Kooperatifler Birliği ICA’nın kuruluşunun 100. yılına isabet etmesi. Bu ortak kutlama günümüze kadar aksamadan devam etti ve gelecekte de devam edecek. Zira 2030 yılı gündemi olarak tespit edilen Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerine ulaşmada Birleşmiş Milletler kooperatiflere önemli görevler düştüğünü kabul ediyor.

UKG 1995 yılından itibaren tüm dünyada bu yeni tarih ve formata göre kutlanmasına karşın ülkemizde bazı kooperatifler ve sivil toplum kuruluşları (Türk Kooperatifçilik Kurumu gibi), hatta bazı kamu kuruluşları (MEB gibi ) ve üniversiteler (Kooperatifçilik Meslek Yüksek Okulları gibi),  UKG’nü hala 21 Aralık günüde kutlamaya devam ediyorlar. 

Kooperatifçiliğin hatırlanması ve farkındalık yaratılması bakımından çeşitli nedenlerle sık sık etkinlik yapmak muhakkak ki yararlıdır. Ancak ICA’nın ve BM’nin kararlarına da uymak zorundayız. Yapacağınız etkinliklerde konunun bu yönü de dikkate alınmalıdır.

Bundan böyle Uluslararası Kooperatifler Günü’nü tüm dünya kooperatifleri ve Birleşmiş Milletler örgütleri ile birlikte her yıl Temmuz ayının ilk Cumartesi günü kutlayalım.

