TÜRKİYE KOOP Başkanı Niksarlı
G20Türkiye Başkanlığı’nın OECD ile ortaklaşa düzenlediği Yolsuzlukla Mücadele konulu konferansa katıldı
· Konferans sırasında Niksarlı ayrıca G20 ve B20 Türkiye Koordinatörleri ile de birer görüşme yaptı
[bookmark: _GoBack]TÜRKİYE KOOP Genel Başkanı Muammer Niksarlı, davet üzerine G20Türkiye Başkanlığı’nın Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü (OECD) ile birlikte 6 Mart 2015 tarihinde İstanbul’da düzenlediği “Dürüstlüğü İş Dünyası Kültürünün Kalbine Yerleştirme” başlıklı Yolsuzlukla Mücadele beşinci üst düzey konferansına katıldı. Niksarlı’ya TÜRKİYE KOOP Uluslararası İlişkiler Koordinatörü Prof. Hüseyin Polat da eşlik etti.
Toplantının açılışı Başbakanlık Teftiş Kurulu Başkanı Yunus Arıcı tarafından açıldı. Açılışta ayrıca OECD Yasal Düzenlemeler Direktörü Nicola Bonucci, Meksika Kamu Yönetimi Bakan Yardımcısı Julian Alfonso Olivas Ugalde, G20Türkiye Şerpası (Koordinatör) Dışişleri Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı Ayşe Sinirlioğlu ve TOBB Başkanı ve B20Türkiye İcra Komitesi Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu da birer konuşma yaptılar.
Konferansta dört ayrı panel düzenlenerek aşağıdaki konular görüşüldü: 
· Panel 1: (Yasalara) Uyum ya da uyumsuzluk: Hangisi daha masraflıdır?
· Panel 2: : Bölge merkezlerinde hızlı büyüyen firmaların riskleri ve en iyi örnekleri
· Panel 3: Ülkede daha güvenli bir iş ortamı geliştirme
· Panel 4: Sesli Yuvarlak masa: Ortaya çıkan sorunlar ve inovatif çözümler
Anahtar sunum: Sorunu ortaya koymak: OECD’nin Yolsuzluk ve Büyüme raporunun Daire Başkanı ve G20 Şerpası Gabriela Ramos tarafından sunumu

Yerli ve yabancı konuşmacıların yer aldığı panellerde daha çok büyük sermaye şirketlerinin CEO’ları yanında birkaç akademisyen ve bir de kamu kurumunun genel müdürü (THY) yolsuzluk ve rüşvetle mücadele konularındaki görüşlerini dile getirdiler. Panellerin hemen hepsinde Birleşmiş Milletler Yolsuzlukla Mücadele Sözleşmesi (UNCAC), Avrupa Birliği’nin Yolsuzlukla Mücadele Politikası, AB Ülkelerinin Mali Çıkarlarının Korunması Sözleşmesi ve OECD’nin hazırladığı İç Denetim, Etik ve Yasalara Uyum Kılavuzu ve yine OECD’nin hazırladığı Yabacı Rüşvet Raporuna (Foreign Bribery Report) atıfta bulunuldu. Bu son raporda, OECD’nin 427 uluslararası rüşvet olayını incelediği, 390 olayın da inceleme hazırlığında olduğu belirtildi.  En büyük kişisel rüşvetin 149 Milyon Dolar olarak verildiğinin tespit edildiği belirtilen raporda, rüşvet veren firmaların sıralamasında da büyük firmaların % 60 ile başı çektikleri, % 36’sının hangi kategorideki firmalar olduğunun bilinmediği, KOBİ’lerin ise rüşvet vermede % 4 oranını teşkil ettikleri belirtilmektedir. Verilen rüşvetlerin % 80’inin kamu kurumlarının üst düzey yöneticilerine verildiği raporda yer almıştır. Rüşvet alan diğer kategorilerde ise %7 ile devlet başkanları, %4 ile bakanlar, %3 ile savunma görevlileri ve % 1 ile de gümrük görevlileri gelmektedir.
G20 ve B20 Türkiye Koordinatörleri ile görüşme
Konferans sırasında Niksarlı G20 Türkiye Şerpası (Koordinatörü) Dışişleri Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı Ayşe Sinirlioğlu ile görüşerek ülkemizdeki ve dünyadaki kooperatiflerin ekonomik işletmeler olarak önemini anlattı. Tüm dünyada kooperatiflerin 1 Milyardan fazla ortak sayısı, 250 milyondan fazla istihdam yaratma ve 2,2 Trilyon Dolar iş hacimleri ile en önemli ekonomik kuruluşlar olduklarını belirtti. Türkiye’de ise sayılarının 70 bin civarında olduğu kooperatiflerin 7,5 milyon ortakları bulunduğunu ve tarımsal kredi, esnaf kredisi ve pancar üretim ve işlemesi sektörlerinde faaliyet gösteren kooperatiflerin en büyükler arasında bulunduğunu ifade etti. Bu nedenle, kooperatiflerin farklı birer işletme türü olarak B20 bünyesinde temsil edilmelerini istediklerini ifade ederek bu konuda Hükümete ve TOBB’a yaptıkları başvurunun gereğinin yapılmasını istedi. Sinirlioğlu, G20 Koordinatörü olarak, B20’nin koordinatörlüğünü yapan Sarp Kalkan’dan gereğinin yapılması için girişimde bulunulmasını istedi. Niksarlı, Kalkan ile Ankara’ya dönüşte görüşerek bu konunun çözülmesi konusunda gerekli adımların atılması konusunda mutabık kaldı. 
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