TÜRKİYE KOOP Başkanlık Divanı
Gümrük ve Ticaret Bakanı Tüfenkci’yi
ziyaret etti

· Ziyarette yeni kooperatifler yasa tasarısı hazırlıklarına ilişkin çalışmalar hakkında kooperatiflerin beklentileri dile getirildi
· Ziyaret sonunda Bakan Tüfenkci, Türkiye Milli Kooperatifler Birliği’nin de görüşlerini içerecek şekilde hazırlanacak son taslağın kendisine sunulmasını istedi.

TÜRKİYE KOOP Başkanlık Divanı 24 Nisan Günü Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent Tüfenkci’yi ziyaret etti. Ziyarette Genel Başkan Muammer Niksarlı ile birlikte Genel Başkan Yardımcıları Cafer Yüksel, Ramazan Özkaya ve İlhami Teke yer aldı.

Ziyaret sırasında esas itibariyle kooperatiflerin uzunca bir süredir bekledikleri yeni kooperatifler kanunu tasarısının akıbetinin ne olduğu Bakan Tüfenkci’ye soruldu. Gümrük ve Ticaret Bakanı Tüfenkci, tasarının son şeklinin kooperatif sektör ile paylaşılmasını istedi. Genel Başkan Niksarlı, değişik tarihlerde hazırlanan ve değişik maddeler içeren tasarıların değişik yorumlara neden olduğunu belirterek, kooperatiflerin yasadan kaynaklanan sorunlarının çözümü için pratik bir öneride bulunarak şunları söyledi:

[bookmark: _GoBack]“Hazırlanmış olan yasa tasarısı bizlere verilmedi. Sayın Müsteşar ve Sayın Bakan Yardımcısının özellikle denetim konusundaki görüş ve önerileri doğrultusunda seçenekli bir çalışma yapılarak Sayın Bakana sunulacağını ve Sayın Bakanın kabul edeceği yasa metninin kooperatiflerin tartışmasına açılacağı bizlere söyleniyor. 

Bu usül bizce sakıncalıdır. Bakanlık kademelerinin uygun gördüğü bir metnin tartışılması ve değiştirilmesi zordur. Dolayısıyla Sayın Bakana sunulacak metnin içerisinde Türkiye Milli Kooperatifler Birliği’nin görüşlerinin de olması daha isabetli olur.”

Muammer Niksarlı’nın bu önerisinden sonra Sayın Bakan, Kooperatifçilik Genel Müdürü Sayın Arif Sami Seymenoğlu’na hazırlanan taslakların Türkiye Milli Kooperatifler Birliği’ne verilmesini ve Türkiye Milli Kooperatifler Birliği’nin görüşlerini de ihtiva edecek şekilde kendisine sunuş yapılması talimatını vermişlerdir.

Türkiye Milli Kooperatifler Birliği kısa bir süre sonra bu taslakları kooperatif merkez birlikleri ve birliklerimizin tartışmalarına açacaktır.


