TÜRKİYE KOOP 
yeni Bakanlardan randevu talep etti

TÜRKİYE KOOP, yeni atanan kooperatiflerle ilgili üç Bakandan randevu talep etti. Yazılı olarak randevu talep edilen bu Bakanlar:

T.C. Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan
T.C. Tarım ve Orman Bakanı Bekir Pakdemirli
T.C. Çevre ve Şehircilik Bakanı Murat Kurum
[bookmark: _GoBack]Genel Başkan Muammer Niksarlı’nın randevu talep yazısında şu görüşlere yer verildi:
“Ülkemizin her köşesinde sayıları 60 bini aşkın 25 türden kooperatif ve buna ortak 7 milyon yurttaşımıza hizmet vermek için 1163 sayılı yasamıza uygun olarak 30 Aralık 1991 tarihinde kurulan Türkiye Milli Kooperatifler Birliği, kooperatiflerimizin ulusal düzeyde en üst çatı örgütüdür. Birliğimiz; Türkiye Tarım Kredi Kooperatifleri Merkez Birliği, PANKOBİRLİK ve TESKOMB, Or-Koop, Su Ürünleri, Sulama, Konut Yapı Kooperatifleri, Motorlu Taşıyıcılar ve Eczacı Kooperatifleri gibi kuruluşların da aralarında bulunduğu 14 Merkez Birlik ve Birliğin üst kuruluşudur.

TÜRKİYE KOOP, 1895 yılında kurulan ve günümüzde 98 ülkede örgütlü 238 ulusal kooperatif örgütüne kayıtlı bir milyar kooperatif ortağını temsil eden Uluslararası Kooperatifler Birliği-ICA (International Co-operative Alliance)‘nin de üyesidir. ICA, dünyanın en büyük sivil toplum örgütüdür. ICA’nın en büyük 300 kooperatif işletmesinin bir yıllık cirosu 2.2 trilyon ABD Dolarının üzerindedir. ICA’ya bağlı kooperatiflerin yarattığı toplam istihdam da 250 milyonu geçmiş bulunmaktadır.
Bu bilgiler ışığında uygun bulduğunuz bir tarihte ve saatte  zat-ı âlinizi ziyaret ederek yeni göreviniz nedeni ile sizleri kutlamak ve kooperatiflerimizin durumu ve sorunları hakkında kısa bir bilgi sunmak için randevu talep ettiğimizi tensiplerinize arz ederiz.”
