TÜRKİYE KOOP Başkanlık Divanı toplandı
TÜRKİYE KOOP Başkanlık Divanı Genel Başkan Muammer Niksarlı başkanlığında 21 Kasım 2016 tarihinde toplandı. Toplantıda Genel Başkan Yardımcıları Cafer Yüksel, İlhami Teke ve Ramazan Özkaya hazır bulundu. 
Genel Başkan Niksarlı’nın son gelişmeler konusunda Başkanlık Divanı üyelerini bilgilendirdiği toplantıda bu yılın son Yönetim Kurulu toplantısının gündemi ve tarihi de belirlendi. Buna göre TÜRKİYE KOOP yönetim Kurulu 2016 yılının son toplantısını 26 Aralık 2016 tarihinde yapacak. Toplantının gündemi çağrı yazısı ile birlikte üyelere gönderilecek.
Başkanlık Divanı ayrıca Yönetim Kurulu toplantısının yapılacağı gün öğleden sonra düzenlenecek Yönetici Çalıştayının programını da onayladı. Bu programa göre Çalıştay Genel Başkan Muammer Niksarlı’nın açış konuşması ile başlayacak. Çalıştayın başlangıç sunumunu TÜRKİYE KOOP Danışmanı Prof. Hüseyin Polat yapacak. Başlangıç sunumunun konu başlığı ise “2016 Uluslararası Kooperatifler Zirvesi sonuç bildirisi ışığında Türkiye’deki kooperatiflerin durumu ve geleceğe dönük planları neleri kapsayabilir?”.
Çalıştayın ikinci bildirisi Gümrük ve Ticaret Bakanlığı Kooperatifçilik Genel Müdürü Arif Sami Seymenoğlu tarafından sunulacak. Bildirinin başlığı ise “Hazırlanmakta olan yeni kooperatifler yasa tasarısı ne getiriyor?”
Daha sonra her iki konu hakkında tartışma açılacak. Bu son oturumun başkanlığını ORKOOP Genel Başkanı ve TÜRKİYE KOOP Genel Başkan Yardımcısı Cafer Yüksel yapacak.
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