GTB öncülüğünde geliştirilen
Kooperatifçilik E-Sertifika Programının tanıtım toplantısı yapıldı 

· Kooperatiflerin temsilcilerinin hazır bulunduğu tanıtım toplantısı Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent Tüfenkçi tarafından açıldı
· Toplantıya E-Sertifika programını hazırlayan Anadolu Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Naci Gündoğan da katılarak bir konuşma yaptı
· Toplantını açılışında E-Sertifika programı konusunda açıklamalarda bulunan GTB Kooperatifçilik Genel Müdürü A. Sami Seymenoğlu, programın Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı ve Türkiye Milli Kooperatifler Birliği ile işbirliği yapılarak hazırlandığını ifade etti ve kaynak kitabının hazırlanmasında görev alanlara teşekkür etti.
Son bir yıldır hazırlıkları devam eden Kooperatifçilik E-Sertifika programı tamamlandı ve uygulama aşamasına gelindi. Programın tanıtım toplantısı 14 Şubat 2018 tarihinde kalabalık bir kooperatifçi grubunu katılımı ile Gümrük ve Ticaret Bakanlığı toplantı salonunda yapıldı. Toplantıya TÜRKİYE KOOP’a bağlı birliklerin yöneticileri de katıldılar.
Toplantının açılışında bir konuşma yapan Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent Tüfenkçi Bakanlığın kooperatifleri geliştirmeye ve desteklemeye dönük hizmetlerini özetleyerek yeni yasal düzenlemeler konusundaki çalışmaların devam ettiğini söyledi. Bakan Tüfenkçi kooperatif eğitimine de önem verildiğini ve uygulamaya başlayacak olan E-Sertifika Programı ile de kooperatif yöneticileri ve personelinin bilinçlendirileceğini belirterek programın hazırlanmasında emeği geçenlere teşekkür etti.
E-Sertifika Programının hazırlanmasında görev alan Anadolu Üniversitesi’nin Rektörü Prof. Dr. Naci Gündoğan da hazır bulunarak bir konuşma yaptı. Prof. Gündoğan konuşmasında Kooperatifçilik kaynak kitabının nasıl hazırlandığı ve uzaktan eğitim yöntemi konusunda bilgi verdi. 
Toplantının başlangıcında E-Sertifika Programı hakkında tanıtıcı kısa bir film gösterimi yapıldı. Bu filmden sonra konuşan GTB Kooperatifçilik Genel Müdür A. Sami Seymenoğlu E-Sertifika programı konusunda açıklamalarda bulundu ve programın Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı ve Türkiye Milli Kooperatifler Birliği ile işbirliği yapılarak hazırlandığını ifade etti ve kaynak kitabının hazırlanmasında görev alanlara teşekkür etti. Seymenoğlu ayrıca kitabın içeriği konusunda da bilgi verdi.
[bookmark: _GoBack]Geçirdiği başarılı ameliyat nedeni ile hastanede bulunduğu için toplantıya katılamayan TÜRKİYE KOOP Genel Başkanı Muammer Niksarlı’ya Seymenoğlu konuşması sırasında geçmiş olsun dileklerinde bulundu. Toplantıda TÜRKİYE KOOP Genel Başkan Yardımcıları Cafer Yüksel ve Ramazan Özkaya yanında Yönetim Kurulu Üyeleri Mehmet Aksoy ve Halis Uysal ile Danışman Prof. Hüseyin Polat da hazır bulundular.



