TÜRKİYE KOOP Genel Kurulu yapıldı
· Divan Başkanlığını TÜRK KONUT temsilcisi Mehmet Abidinoğlu’nun yaptığı Genel Kurul Genel Başkan Muammer Niksarlı’nın konuşması ile açıldı 
· Genel Kurulda Anasözleşme değişikliği önerisi kabul edilerek Yönetim Kurulu üye sayısı 7’ye indirildi ve tüm birliklerin başkanlarından oluşacak bir Başkanlar Kurulu’nun teşkil edilmesi sağlandı
· Boşalan Yönetim Kurulu Üyeliklerine yenileri seçildi
[bookmark: _GoBack]TÜRKİYE KOOP Genel Kurulu 19 Temmuz 2018 tarihinde Ankara’da King Otel’de yapıldı. Genel Kurul Divan Başkanlığı’nın Mehmet Abidinoğlu, Başkan Yardımcılığının İlhami İlhan, Yazmanlıkların da Mahmut Barış Aydın ve Ali Sarı’nın yaptığı Genel Kurul, saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunmasında sonra Genel Başkan Muammer Niksarlı’nın açış konuşması ile başladı. Niksarlı konuşmasında son ayların siyasal karmaşası nedeni ile kooperatifçilik ile beklenilen ölçüde ilgilenilmediğini belirterek, yeni Bakanlardan randevu talep edildiğini ve Ticaret Bakanlığı’na hazırlanmakta olan 100 günlük eylem planında kooperatiflerin beklentileri konusunda bilgi sunulduğunu anlattı. Konuşmasında kooperatiflerarası ticaretin önemine de değinen Niksarlı, Eylül ayında Çin Ulusal Kooperatifler örgütü üst düzey temsilcilerinin ülkemize yapacakları ziyaretin iyi değerlendirilmesi gerektiğini söyledi.
Toplam 44 temsilciden 21’inin hazır bulunduğu genel kurulda temsilcilere ek olarak Ticaret Bakanlığı Temsilcileri Seçkin Cenkış ve Naide İnan ve DGRV Temsilcisi İfakat Gürkan ile bazı merkez birliklerinin genel müdürleri hazır bulundular. 
Genel Başkan Niksarlı ve Bakanlık Temsilcisi Cenkış’ın konuşmalarından sonra Yönetim Kurulu ve Denetim Kurulu raporlarının görüşülmesi geçildi. Raporlar daha önce temsilcilere gönderildiği için Yönetim Kurulu raporunun okunmasına gerek olmadığı oylanarak kabul edildi. Sadece Denetim Kurulu raporu okundu. Raporlar üzerinde söz alan olmadı ve raporlar ayrı ayrı oylanarak kabul edildi. Bundan sonra, bilanço ve gelir-gider tablosu oylanarak kabul edildi ve Yönetim ve Denetim Kurulu üyeleri ayrı ayrı ibra edildiler. 
Genel Kurul, ayrıntılı tartışmalardan sonra,Yönetim Kurulunun önerisi doğrultusunda 2018 ve 2019 yılları genel kurullarının birleştirilerek yapılmasını kabul etti. Buna dayalı olarak 2018 ve 2019 yılları iş programı ve tahmini bütçeleri de genel kurul tarafından kabul edildi ve uygulanması konusunda Yönetim Kuruluna yetki verildi. Ayrıca, 2017 yılının tahmini bütçesi ve iş programı da oylanarak kabul edildi.
Yönetim Kurulu kararı ve Bakanlıktan alınan izin gereği Anasözleşmenin 21. Maddesi değiştirilerek Yönetim Kurulu üye sayısı 7’ye indirildi ve tüm bağlı birlikleri yönetim kurulu başkanlarından teşekkül edecek bir Başkanlar Kurulu oluşturulması kararlaştırıldı. 
Türkçe konuşan ülkelerin kooperatifleri ile birlikte Avrasya Kooperatifler Birliği (veya Netwörkü) kurulması konusundaki Yönetim Kurulu önerisi de oy birliği ile kabul edildi ve bu konudaki işlemlerin tamamlanması için Yönetim Kuruluna yetki verildi.
Piyasada gıda güvenliği ve fiyat istikrarı sağlanması ve üreticilerin sürdürülebilir ve planlı üretim yapmalarına katkıda bulunmak amacıyla, tüm kooperatif ürünlerinin pazarlamasını yapacak (Migros benzeri) bir mağazalar zinciri kurulması hususunda ilgili kooperatif birlikleri ve hükümete öneride bulunulmasına oy birliği ile karar verildi.
Boşalan Yönetim Kurulu üyelikleri için Anasözleşme gereği seçim yapıldı. Buna göre Tüm Ecza Kooperatifleri Birliğinden Nevzat Ergen, Köy-Koop’dan da Osman Özkan ve Mahmut Barış Aydın yönetim kurulu üyeliklerine seçildiler.
Genel Kurul, gündemindeki maddelerin görüşülmesini tamamladığı için Divan Başkanı tarafından kapatıldı.
Genel kurul sonuçlarının tüm kooperatifler ve kooperatifçiler için hayırlı ve uğurlu olmasını dileriz.
