Pankobirlik uyardı:
“Sağlığınız için Pancar Şekeri tüketin”

· PANKOBİRLİK Dergisi eki olarak yayımlanan broşürde tüketiciler için aydınlatıcı bilgiler yer almakta
· Broşürde, “Piyasadaki her şeker gerçek şeker midir?”, “Nişasta Bazlı Şeker Nedir?”, “Mısır şurubunun yol açtığı hastalıklar” ve “Alışverişte etiket okumak neden önemlidir?” sorularına gerçekçi yanıtlar verilmekte.
· PANKOBİRLİK ayrıca, basına yaptığı açıklamada, kamuoyuna açıklandığı şekli ile yapılması halinde özelleştirmenin kaosa yol açacağını belirterek, şeker fabrikalarının ABD ve bazı Avrupa ülkelerinde olduğu gibi kooperatifler eliyle işletilmesi gerektiğini vurguladı.
· [bookmark: _GoBack]PANKOBİRLİK ayrıca, NBŞ üreticisi Cargill’in hazırladığı yanıltıcı NBŞ raporu hakkında da Şubat ayında gerçekleri anlatan bir rapor yayımlamıştı

Pancar Ekicileri Kooperatifleri Birliği PANKOBİRLİK, şeker fabrikalarının özelleştirilmesi girişimi nedeni ile Hükümeti, ilgili kuruluşları ve kamuoyunu aydınlatmak amacı ile bir dizi uyarı paketleri hazırladı. Bunlar arasında tüketicileri şeker pancarı tüketmelerini konusunda uyaran bu broşür yanı sıra, basına yapılan açıklamada, açıklandığı şekli ile yapılması halinde özelleştirmenin kaosa yol açacağı belirtilerek, şeker fabrikalarının ABD ve bazı Avrupa ülkelerinde olduğu gibi kooperatifler eliyle işletilmesi gerektiği vurgulandı. 

Tüm bunlara ek olarak PANKOBİRLİK, Şubat 2018’de hazırladığı ve Nişasta Bazlı Şeker devi Cargill’in maksatlı olarak kamuoyunu ve Hükümeti yanıltmayı amaçlayan raporuna cevap teşkil eden bir raporla da gerçekleri tüm açıklığı ile gözler önüne serdi.

Tüm kooperatif yöneticileri ve ortaklarını, şeker fabrikalarının özelleştirilmesinin arkasında yatan gerçeklerin anlaşılması için PANKOBİRLİK web sitesinde yer alan yukardaki bilgilerin ayrıntılarını okumaya davet ediyoruz. 
www.pankobirlik.com.tr

