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Uluslararası ilişkileri konusunda bilgi paylaşımı toplantısı yapıldı

TÜRKİYE KOOP’a bağlı birlikler ve merkez birliklerini uluslararası ilişkiler konusunda bilgilendirmek ve bu yıl yapılacak uluslararası toplantılarla ilgili bilgileri paylaşmak amacıyla 21 Şubat 2017 tarihinde Milli Birlik merkezinde bir toplantı düzenlendi. Toplantıya birliklerden ve Gümrük ve Ticaret Bakanlığından 11 kişi katıldı. Toplantının moderatörlüğünü TÜRKİYE KOOP Uluslararası İlişkiler Koordinatörü Prof. Hüseyin Polat yaptı.

Toplantıda aşağıdaki konular görüşüldü:

1. Kooperatifler Avrupa Genel Kurulu: 27-28 Nisan, Malta 
Genel kurulun gündemi ve seçim yapılacak başkan ve yönetim kurulu üyelikleri hakkında bilgi verildi ve seçimlere katılmak isteyen adayların gerekli formları doldurarak 10 Mart tarihine kadar başvuru yapmaları gerektiği bildirildi. İkinci gün dört ayrı konuda yapılacak  (Kalkınma, Gençlik, Kooperatif Mevzuatı ve İşbirliği Ekonomisi) grup çalışmaları konusunda da bilgi verilerek grup çalışmalarına katılmak isteyenlerin de ICA Avrupa ile temasa geçmeleri istenildi. 
2. ICA Genel Kurulu ve Küresel Konferansı:14-17 Kasım, Kuala Lumpur, Malezya
Genel Kurul ve Küresel Konferans hakkında genel bilgi verilerek, toplantının bir gününün genel kurul, iki gününün de küresel konferansa tahsis edileceği açıklandı. Küresel konferansa bildiri sunumu ile katılacak olanların ICA Genel Merkezi ile temasa geçmeleri istenildi. Küresel konferansın bu yılki temasının Kooperatifler: İnsanı kalkınmanın odağına yerleştirme olarak belirlendiği ve başlangıç sunumunun Norveç eski başbakanı ve sürdürülebilir kalkınmanın mimarlarından Dr. Gro Harlem Brundtland’ın yapacağı bildirildi.
Genel Kurulda yapılacak Başkan ve Yönetim Kurulu Üyeliği için de başvuru yapılabileceğinin altı çizildi. Genel Kurul ve Küresel Konferansa katılım ücretinin ICA’ya bağlı örgütlerin temsilcileri için 750 Dolar, yabancılar için 950 Dolar, gençler için 200 Dolar ve delege eşleri için de 100 dolar olduğu açıklandı.
3. Singapur kooperatiflerinin incelenmesi: (ICA Küresel Konferansı öncesi veya sonrası 1 gün)
Toplantıda ayrıca ICA Genel Kurulu ve Küresel Konferansından yararlanarak 1 gün süreli bir Singapur ziyaretinin planlanabileceği önerildi. Bu ziyaret ile dünyaca ünlü Singapur tüketim, sigorta ve konut kooperatiflerinin ziyaret edilebileceği ve kooperatiflerimiz ile ticari bağlantılar yapılabileceği bildirildi.
4. CIRIEC Araştırma Konferansı: 30 Kasım – 2 Aralık 2017, Manaus, Brezilya
Bu yıl Brezilya’da yapılacak 6ıncı Sosyal ve Dayanışma Ekonomisi Konferansı’nın konusunun "Social and Solidarity Economy, Sustainability and Innovation”/Sosyal ve Dayanışma Ekonomisi, Sürdürülebilirlik ve İnovasyon olarak belirlendiği bildirildi. Konferansa bildiri sunacakların 15 Mart 2017 tarihine kadar başvuru yapmaları gerektiği ve bu başvuru ile birlikte 150 kelimeyi geçmeyen bir özet gönderileceği belirtildi. Özetler şu adrese gönderilecek : abstracts.manaus.2017@gmail.com
Toplantıya katılanların listesi aşağıdadır:

Ayşegül TAŞDEMİR- Sür-Koop (Su Ürünleri)
Cemil ÜNER – Türkkonut Genel Bşk. Yrd.
Harun BOLUT – Tarım Kredi Dış İlişkiler Müdürü
Burçak AKANSEL – Tarım Kredi Uzm. Yrd.
Ecz. Çağdaş DEMİRCİ – TEKB (Ecza Koop.leri Birliği)II. Başkanı 
Av. Selim SEYMAN – TEKB  (Ecza Koop.leri Birliği)
Melike DAVASLI – GTB Koop. Gen. Md. Uzm. Yrd.
Mustafa YILDIRIM – GTB Koop. Gen. Md. Uzm. Yrd.
Arda ÖZÇAĞLAR – GTB Koop. Gen. Md. Uzm. Yrd.
Ünal ÖRNEK – Or-Koop Eğitim, Araştırma ve Projeler Koordinatörü
Hüseyin Polat, TÜRKİYE KOOP

