Milli Birlik Yönetim Kurulu toplandı
· 2016 yılının son Yönetim Kurulu toplantısı 26 Aralık tarihinde Ankara’da yapıldı
· Toplantının açılışında Genel Başkan Muammer Niksarlı bir sunuş konuşması yaparak son bir yıllık gelişmeler konusunda üyeleri bilgilendirdi
Toplantıda, 2016 yılı içeresinde Başkanlık Divanının sekiz kez toplandığı ve kararların yıl içerisinde yönetim kurulu üyelerine de gönderilmiş olduğu ve bu kararlarda herhangi bir yetki aykırılığı olmadığı belirtildi.
Uluslararası Kooperatifler Zirvesi ve ICA Genel Kurulu
11-13 Ekim 2016 tarihleri arasında Kanada’da yapılan Uluslararası Kooperatifler Zirvesi ve ICA genel kurulundaki görüşmeler ve alınan kararlar hakkında Genel Başkan Niksarlı ve Uluslararası İlişkiler Koordinatörü Hüseyin Polat yönetim kurulu üyelerini bilgilendirdiler. Prof. Polat ayrıca Uluslararası Kooperatifler Zirvesi sonuç bildirgesi hakkında açıklamalarda bulundu. Üyelerin bu konudaki soruları üzerine Niksarlı ve Polat Zirve’de yapılan önemli sunumlar hakkında da ayrıntılı bilgi verdiler. Nobel ödüllü bilim adamı Prof. Stiglitz, Prof. Kramer ve Prof. Rifkin’in sunumlarını istek üzerine Prof. Polat özetledi, ayrıca kendisinin oturum başkanlığı yaptığı bilimsel toplantılar hakkında da bilgi verdi. Üyelerin BM Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerine kooperatiflerin katkıları konusundaki sorularına da yanıt veren Polat, Zirvede diğer 17 hedef arasında “barınma” ve konut kooperatiflerini ilgilendiren 11. Hedef olan “sürdürülebilir kent ve yaşam” konusunun da tartışıldığını söyledi.  Polat ayrıca, pek çok konuda özel danışmanlık şirketlerinin kooperatiflere danışmanlık hizmetleri sağladıklarını açıkladı.
Genel Başkan Niksarlı, Nisan ayında Brüksel’de yapılan ICA Bölge örgütü Kooperatifler Avrupa’nın genel kurulu gündemine mülteciler konusunun TÜRKİYE KOOP’un talebi üzerine eklendiğini belirterek, bu konuda genel kurulda bir bildiri sunulduğunu belirtti. Türkiye’de mülteciler hakkında kooperatiflerin neler yapabileceklerine ilişkin bir bölgesel toplantı yapılması önerisi de kabul edildi. Eylül sonunda yapılması planlanan bu bir gün süreli toplantıya ilişkin hazırlıklar zamanında tamamlanamadığı için toplantı ertelendi. 
ICA’nın Kanada’da Zirve öncesi toplanan küresel 2016 genel kurulu hakkında da Niksarlı yönetim kurulu üyelerine bilgi verdi. Niksarlı, ICA bünyesinde mülteciler ile ilgili bir daimi komite oluşturulmasının kabul edildiğini ve ICA Başkanı’nın isteği üzerine TÜRKİYE KOOP Danışmanı Prof. Polat’ın hazırladığı yönetmeliğin kabul edildiğini bildirdi.
Mülteciler ve Kooperatifler
Niksarlı ve Polat ayrıca “Mülteciler ve Kooperatifler” konusunda yapılan çalışmalar hakkında yönetim kuruluna bilgi verdiler. Niksarlı, bu amaçla bir İsrail sivil toplum kuruluşunun ortak çalışma yapma teklifinin de değerlendirildiğini belirterek, konunun Hükümete intikal ettirildiğini ve bu konudaki çalışmaların devam ettiğini ifade etti. 
2017 yılı Kasım ayında Malezya’da yapılacak ICA Küresel Konferansına da TÜRKİYE KOOP’un mülteciler konusunda bir çerçeve “background” sunum yapmasının istenildiği de Yönetim Kurulu üyelerine bildirildi.
Bakanlıklarla görüşmeler
Toplantıda, Genel Başkan ve Başkanlık Divanı üyelerinin Gümrük ve Ticaret Bakanlığı ve Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı ile yaptığı görüşmeler hakkında yönetim kuruluna bilgi verildi. Bu görüşmelerde esas itibariyle yasal düzenlemeler hakkında TÜRKİYE KOOP’un hassasiyetleri üzerinde durulduğu ifade edildi.
Niksarlı, yeni yasal düzenlemeler konusundaki son gelişmelerin öğleden sonra yapılacak Yönetici Çalıştayında GTB Kooperatifçilik Genel Müdürü Arif Seymenoğlu tarafından açıklanmasının beklendiğini ifade etti.
TÜRKİYE KOOP’a eğitim merkezi ve ofis satın alınması
Geçtiğimiz Haziran ayında yapılan Genel Kurulda alınan “TÜRKİYE KOOP’a daire ve eğitim salonu” alınması konusundaki karar gereğince yapılacak işlem konusu tartışılmış, birlikler ve merkez birliklerinden kayıtlı bireysel ortak başına 1 TL katkıda bulunulması üzerinde mutabık kalınarak birlikler ve merkez birlikleri ile bu amaçla temasa geçilmesi kararlaştırıldı. 
[bookmark: _GoBack]Toplantıda ayrıca, 2017 yılında yapılacak genel kurulun yeri ve gündeminin saptanması konusunda Başkanlık Divanına yetki verildi. Bu cümleden olarak, 2017 genel kuruluna sunulacak tahmini bütçede “Hizmet Karşılığı Ücret” artışı yapılmamasına, 2016 bütçe gerçekleşmelerinde ortalama %10 artış yapılarak düzenlenen tahmini bütçenin tartışılarak uygun bulunduğuna ilişkin karar verildi.

