Zirveye ücretsiz katılabilme şansı, 29 Ağustos son gün! 
Sadece bir hafta kaldı! 
www.coopsfor2030.coop adresinden kooperatifinizin kaydını yaparak Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerine (SDG) ulaşabilirsiniz ve Kanada’nın Quebec eyaletin de üç gün sürecek olan Uluslararası Kooperatifler Zirvesine tek kişilik katılım hakkını kazanabilirsiniz. 
Kooperatifler hâlihazırda sürdürülebilir kalkınma hedeflerine katkıda bulunuyorlar örneğin yoksulluğun ortadan kaldırılmasına, temel mal ve hizmetlere erişimin geliştirilmesine, çevreyi korumaya ve daha sürdürülebilir bir gıda sistemi oluşturmaya katkıda bulundukları gibi.  
Alyans’ın ‘2030 da Kooperatifler’ (Coops for 2030) platformu, kooperatiflerin bu katkılarını ve vaatlerini paylaşmak için bir alan sağlamaktadır. Buna ek olarak, diğer kooperatiflerin önerdiği vaatleri keşfedebilir, sürdürülebilir kalkınma hedefleri hakkında daha fazla bilgiye ulaşabilir ve de ilgilendiğiniz diğer kaynakları indirebilirsiniz.  
[bookmark: _GoBack]Eylül 2015 de Birleşmiş Milletler üye devletleri tarafından kabul edilmiş olan on yedi sürdürülebilir kalkınma hedefi 2030 sürdürebilir kalkınma gündeminde olup, 2030’a kadar yoksulluğu sona erdirmek, gezegeni korumak ve refahı sağlamak için rota belirleyicidirler. 
‘2030 da Kooperatifler ’in amacı; kooperatif işletmelerinin Birleşmiş Milletlerin çağrısına cevap vermelerine motive etmek ve küresel sürdürülebilir kalkınma hedefleri süreci kapsamında birleştirmektir. 
Sürdürülebilir kalkınma hedeflerine ulaşmak için kooperatiflerinizin yeniliklerini paylaşmaya hazır mısınız?  

